

ESPAÑA EN MARRUECOS

Un combate junto a Tetuán

Relación de bajas

Siete muertos y cuatro heridos

TETUAN. (Martes, mañana.) Ayer mañana, al hacerse la descubierta en la posición del Mogote, una sección de Infantería del regimiento de Mallorca, que iba a establecerse en el parapeto, recibió una nutrida descarga de los moros enemigos, que se habían apostado en las inmediaciones.

El efecto de la sorpresa fué terrible; cayeron a tierra los diez soldados que componían la fuerza, y sólo quedó el sargento que los mandaba.

El sargento hizo fuego; pero una segunda descarga de los agresores le dejó también herido.

Inmediatamente salieron fuerzas de la posición a perseguir a los moros, mientras se procedía a recoger las bajas causadas por las primeras descargas.

El enemigo se retiró, manteniendo el tiroteó con las tropas que le perseguían, y llevándose algunas bajas.

Por nuestra parte tuvimos siete muertos y cuatro heridos.

Detalles de la agresión.

TETUAN. (Martes, mañana.) He aquí los detalles recogidos sobre la agresión de ayer.

La segunda compañía del primer batallón de Mallorca, que guarnecía la posición del Mogote, fué agredida por fuerzas rebeldes, apostadas entre los matorrales de las orillas del río.

El enemigo llegó a rodear toda la posición, haciendo disparos por todos lados.

En los primeros tiroteos fué herido el primer teniente D. Manuel Asensio.

El capitán D. Luis Alonso Orduña portóse bien dirigiendo la defensa.

La compañía agredida tuvo las siguientes bajas:

Muertos.—Sargento Ricardo Canet, y los soldados Francisco Queco Escobar, Manuel García Oliva, Avelino Calabuig, Jaime Prats Godayol, Miguel Sánchez Pérez y Sebastián Cortés Picanol.

Heridos.—Teniente Asensio, grave; cabo Juan Paniagua Escorihuela, grave; cabo Juan Bello Zapatero, leve; soldado Miguel Salvador Gandía, gravísimo.

El primero en caer herido fué el teniente Sr. Asensio.

Muerte del teniente Asensio

Esta noche pasado ha fallecido en el Hospital Militar el teniente Sr. Asensio, herido en el combate de ayer.

También ha fallecido el soldado Salvador Gandía, que fué herido gravemente en la misma acción.

Nueva agresión

Dos heridos.

Esta mañana, al practicar una descubierta, también tiroteó el enemigo a las tropas.

La mehallá tuvo dos heridos.

Las tropas del jalifa consiguieron coger vivo a un moro rebelde con su armamento.

Al conducirlo a la plaza, el prisionero intentó escapar y hubo que darle muerte.

Agresión a un médico militar.

En la calle de la Luneta un soldado de artillería que estaba de asistente con el médico del Cuerpo, agredió al médico militar D. José Oliveros, disparándole cuatro veces con una pistola Browning.

Por fortuna no llegaron a salir los tiros, siendo capturado el agresor por cuatro sargentos de Artillería.

El asistente declaró que había agredido al Sr. Oliveros porque éste había dicho a su amo que se embriagaba y su amo le había despedido.

Acto solemne.

A las once de la mañana se ha celebrado en la Sala grande del Palacio de la Residencia el solemne acto de imponer al gran visir Ben Azuz la gran cruz de Isabel la Católica.

Al acto asistieron todos los ministros del jalifa, más todo el personal diplomático.

El alto comisario, general Marina, impuso la insignia al gran visir, que pronunció luego algunas frases dando las gracias por la distinción de que era objeto.

Mezquita destruida.

De resultados del cañoneo de ayer, ha quedado destruida la mezquita de Buselem.

Batallón tiroteado?

Dicese que el batallón de cazadores de Madrid que presta servicio de protección en el camino de Tetuán, fué tiroteado esta mañana cerca de Malalien.

La fuerza sostuvo el fuego enemigo con gran entereza, haciendo a los rebeldes ciertos disparos, que le pusieron en precipitada fuga.

Matorrales incendiados.

Esta noche pasada han ardo los matorrales que había al pie de los poblados de Beni Sala, Buselem y Ben Karrieh.

El cadáver del Sr. Asensio.

TETUAN. (Martes, mañana.) El cadáver del teniente Sr. Asensio ha sido conducido a Ceuta, donde se le ha dado sepultura, cumpliendo su última voluntad.

También se les ha dado sepultura a todos los muertos en el combate de ayer.

Bajas de un tiroteo.

Noticias de Malalien afirman que las bajas producidas por el tiroteo de esta mañana son cinco moros de la policía voluntaria de Ceuta, pertenecientes a la sección que manda el capitán de Caballería Sr. García.

Sin novedad.

Las fuerzas de cazadores dieron un paseo militar por Malalien, regresando sin novedad.

También fué a Malalien el general Marina con su Estado Mayor.

Robo de los moros.

TETUAN. (Martes, mañana.) Durante la noche penúltima, los moros robaron del río Martín una lancha llena de aparatos de pesca, una vaca y cuatro mulos, propiedad del contratista de la carretera, D. Bonifacio López.

Vivo cañoneo.

A las cuatro de la tarde de ayer, las baterías de la Alcazaba del campamento general y de Lauzien abrieron fuego contra los poblados de frente a la plaza.

Las ametralladoras de las avanzadas secundaron también el fuego dirigido contra la otra orilla del río Martín.

Parece que el motivo de este cañoneo fué que numerosos grupos moros comenzaron a tirotear a las fuerzas de Ingenieros encargadas de la construcción del bloqueo que se emplaza frente a Buxembal.

El cañoneo duró largo rato, y obligó a los moros a huir, llevándose varias bajas vistas.

El general Marina, acompañado del personal del Gabinete militar, estuvo en el campamento, presenciando el fuego hasta que se dió éste por terminado.

La muerte del teniente Sr. Asensio.

VALENCIA. (Lunes, noche.) El oficial segundo de Oficinas militares D. Pablo Asensio, que presta servicio en esta Subinspección, recibió esta mañana un telegrama de Tetuán, participándole que su hijo, D. Manuel Asensio, primer teniente del regimiento de Mallorca, fué herido levemente en el combate de ayer.

Se encontraba en la posición del Mogote.

Más tarde, cuando el Sr. Asensio se consolaba por la suerte que, en medio de la desgracia, había tenido su hijo, recibió, por conducto fidedigno, nuevas noticias.

En ellas se le comunicaba que su hijo había encontrado muerte gloriosa en el combate de ayer.

Los compañeros del Sr. Asensio procuraron aliviar su desgracia, especialmente los jefes, que le han rebajado de todo servicio.

Otro hijo del Sr. Asensio, D. Carlos, prestaba hoy por primera vez la guardia como oficial del regimiento de Tetuán.

En casa del Sr. Asensio.

VALENCIA. (Lunes, noche.) Por el domicilio de los señores de Asensio han desfilarado todos sus compañeros y personalidades valencianas.

Al Sr. Asensio le dió la noticia de la muerte de su hijo el coronel jefe y una representación del regimiento de Mallorca que llegó a Valencia.

El padre se disponía a marchar a Tetuán; pero desistió ante la imposibilidad de ver el cadáver.

NUEVO COMBATE

Nueve muertos y otros tantos heridos

(NOTICIAS OFICIALES)

TETUAN. La guarnición del reducto Izarduy trabó combate con un grupo enemigo de alguna consideración, que apareció en la región de dicho fuerte, siendo rechazado con bajas que se le vió retirar.

Por nuestra parte tuvimos que lamentar la muerte del sargento Ricardo Canet y soldados Manuel García Olivas, Miguel Sánchez Pérez, Jaime Prats Calabuig y Sebastián Cortés. Heridos, el teniente D. Manuel Asensio Cabanillas, grave; cabos Juan Paniagua y Juan Bello Zapatero, y soldado Salvador Bondía, todos del regimiento de Mallorca.

Como consecuencia del encuentro tenido por las fuerzas del reducto de Izarduy, a que antes se hace referencia, y para castigar al enemigo, se dispuso que de la posición de Malalien, fuerzas de Caballería del regimiento de Vitoria, de la sección montada indígena, y de infantería de aquella posición, salieran al encuentro de aquél.

Inició el fuego una sección de Infantería de Córdoba, siendo perseguido el enemigo hasta las inmediaciones del poblado de Benisalem, y castigado duramente.

En previsión de que intentase reanudar la lucha al retirarse las tropas, se ordenó que la brigada de cazadores ocupase las alturas comprendidas entre Torre Calalí y el arroyo de Chéchera.

Dicha brigada no tuvo necesidad de intervenir, y el regreso de las tropas se hizo sin que fuesen hostilizadas.

Nuestras bajas, que fueron casi todas en

los primeros momentos, consisten en cuatro muertos del regimiento de Caballería de Vitoria, dos heridos del regimiento de Córdoba, uno de la sección de ametralladoras de la tercera brigada de cazadores y dos artilleros de la batería expedicionaria de Montaña.

Larache.

Una columna, compuesta de los batallones de las Navas y Figueras, efectuaron recorridos por sus respectivas demarcaciones, en las que existe tranquilidad. Ha llegado a Seguedla y a Cuesta Colorada convoy de viveres, sin novedad.

Se han celebrado zocos semanales del lunes en las inmediaciones de Tizen y Anamala, con asistencia de numerosos indígenas. Sin más novedad.

DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato, en su conversación de hoy con los periodistas, se refirió en primer término al cariñosísimo recibimiento de que había sido objeto a su llegada a Santander la Reina madre.

Hoy, con ocasión de su cumpleaños, le ha telegrafado el Sr. Dato, felicitándole.

La augusta dama permanecerá, como ya se ha dicho, en Santander hasta pasar su santo.

Nuevamente ha conferenciado esta mañana el señor Presidente del Consejo con los señores ministro de la Guerra y coronel Barrera. Este último marcha hoy por la noche a Tetuán.

El Sr. Dato desmiente de la manera más categórica que el viaje de dicho jefe a Madrid esté relacionado con próximas e importantes operaciones, y ha dicho que el general Marina, con objeto de evitar agresiones como la de hace tres días fué objeto el fuerte Izarduy, sacó algunas fuerzas para castigar a los grupos de moros situados próximos a Tetuán, librando ayer por la mañana una acción, en la que el enemigo sufrió un rudo castigo.

El general Marina inspeccionó en la mañana de ayer el servicio de descubierta.

El enemigo quedó bien castigado, no teniendo el general Marina que utilizar fuerzas que, para el caso de que no bastasen las que entraron en fuego, tenía preparadas.

En esa operación de ayer, dijo el Sr. Dato que habíamos tenido cuatro ó cinco muertos y varios heridos.

Aparte de esto, la impresión que el general Marina comunica, como ya en otro lugar de este número hemos recogido, es buena, confirmando que el moro tiene el convencimiento de que no puede echarnos de allí que España no pierde en Marruecos el tiempo, aunque la acción tenga que ser lenta.

En cuanto al silencio que en estos días se ha guardado en Guerra, acerca del ataque a Izarduy, y a la circunstancia de que el expresado hecho se haya sabido por noticias recibidas de Valencia, dice el Sr. Dato que lo explica el ministro de la Guerra, diciendo que no tuvo en los primeros momentos noticias concretas, y de ahí su reserva, y que en Valencia se supo que había habido un combate porque un oficial del regimiento de Mallorca telegrafió a su familia diciéndola: «Yo, sin novedad».

Esta lacónica noticia produjo alarma en aquella capital, de donde solicitáronse informes ampliados, que parece ser no llegaron pronto a Madrid, no obstante librarse el hecho hace tres días.

El Sr. Dato ha almorzado hoy con el señor Sánchez Guerra.

Manifestó el Presidente que había sabido la triste noticia de haber fallecido en Madrid el conde de Fuenteblanca, caballero de Su Majestad, casado con una hija del Sr. Romero Robledo.

Había visitado el Sr. Dato por la mañana, acompañado del Sr. Gil (D. R.), la nueva sala de infecciosos en el Hospital Provincial, haciendo calurosos elogios de su instalación y de la superioridad del Hospital.

Tenía noticias de haber firmado el Rey el decreto referente a la organización de la Comisaría regia de la Exposición de Industrias de Barcelona.

Para la Comisaría será nombrado el señor marqués de Comillas.

Este tenía rogado al Rey como al Gobierno que, en atención al estado delicado de su salud, no se le nombrara para dicho cargo; pero se le han hecho toda clase de requerimientos, y hasta apelándose a su reconocido patriotismo, para que lo acepte, confiando en que habrá de mejorar de salud, y en que el personal auxiliar puede descargarse de gran parte del trabajo que el cargo representa.

No duda el Gobierno que lo aceptará, haciendo un verdadero sacrificio y teniendo en cuenta que en todas partes la propuesta de un nombre tan prestigioso como el del señor marqués de Comillas ha producido buen efecto, especialmente en Barcelona.

Para el ministro de la Guerra

Son muchas las cartas que hemos recibido de Ceuta y Melilla en las que varios soldados se quejan de la obligación que se les impone de comprar el tabaco a la Compañía que tiene concedido el monopolio en nuestra zona de Marruecos, pues resulta la mercancía cara y no reúne las condiciones necesarias para el consumo.

No queremos hacernos eco de otras varias denuncias que se nos hacen sin tenerlas comprobadas, para lo cual hemos pedido noticias a personas que nos merecen completo crédito, y, al resultar ciertas, lo pondremos en conocimiento del Gobierno y del público.

PROCESO SENSACIONAL

Vista de la causa contra Mme. Caillaux

Sigue el desfile de testigos.

Final de la primera sesión

Sigue declarando Mme. Caillaux.

PARIS. Continúa la declaración de madame Caillaux.

Dice que después del descubrimiento de lo de las cartas, Mme. Gueydan le hizo saber que había dejado toda clase de relaciones con Caillaux.

Continúa manifestando todo lo ya conocido respecto de las cartas, respecto de las personas que le habían hablado de que *Le Figaro* iba a publicar cartas íntimas que Caillaux le había dirigido.

Principalmente cuando vió publicada la carta firmada por *Jo* fué cuando comprendió que iba a publicar *Le Figaro* toda la correspondencia íntima.

Comenzó después el momento del desarrollo del drama.

Manifestó Mme. Caillaux que hablando con su marido por la mañana el día del crimen, dijo Caillaux que era todo trance necesario ir a hacer llamar a Calmette.

Ella pidió a Moinier que fuera por su casa; Caillaux no estaba, y fué ella quien le recibió.

Preguntóle si habría algún medio de hacer cesar la campaña.

Moinier dijo que contra él se habían hecho también campañas censurables y que consideraba que no había manera de cortar aquellas.

Después de la visita de Moinier, manifestó Mme. Caillaux que se puso de acuerdo con Foulrière para ir a cenar a la Embajada de Italia.

Fué a buscar a su marido, y al volver con él en automóvil reanudó el matrimonio la conversación sobre la campaña de *Le Figaro*, y su marido dijo que le iba a romper el alma a Calmette.

Ella entonces pensó que eso no era lo que debía hacerse.

En este estado de ánimo, comprendió que su marido iba a matar a un hombre, y que sería detenido. Ella entonces intentó una suprema resolución. Iria a ver a Calmette y procuraría convencerle para que dejara de publicar las cartas.

Fué a *Le Figaro* y allí esperó a ser recibida, y al oír pronunciar su nombre y más tarde frente a Calmette, perdió la razón.

Deteniéndose en su relato la declarante, y presidente la pregunta qué pasó entonces.

Dijo ella que disparó automáticamente, y que no se dió cuenta de lo que hacía.

Termina, entre sollozos, diciendo que hubiera preferido cualquier otro desenlace, por deshonroso que hubiera sido, antes que el de haber causado la muerte de M. Calmette.

Desfile de policías.

Se presenta en primer lugar el comisario de Policía M. Carpin, que detuvo a M. Caillaux.

Dice que la actitud de ésta era tranquila cuando fué detenida, acaso un poco nerviosa momentos después. La oyó decir que creía no haber matado a Calmette.

Declararon después los tres guardias de Seguridad que acudieron a detener a Mme. Caillaux.

También están conformes en que la actitud de aquella era tranquila.

Uno de los agentes manifiesta que madame Caillaux le dijo al entregarle el arma que tuviera cuidado, porque estaba cargada.

M. Moinier

Declara después M. Moinier, diciendo que, efectivamente, vió a Mme. Caillaux el día del crimen por la mañana, recomendándole calma.

Un jurado pregunta si es cierto que manifestó que debía hacerse justicia, y él afirma que no dijo semejante cosa.

Terminó la sesión a las cuatro y media.

Impresión.

PARIS. El resumen de la primera sesión del proceso contra Mme. Caillaux es de una sencillez grandísima, pues puede asegurarse firmemente que su resultado no ha respondido a la expectación que había despertado.

No habrá en este proceso nada sensacional ni imprevisto; todo es perfectamente sabido, por haber sido repetido ya cien veces, y ahora no se producirá seguramente ningún hecho nuevo ó extraordinario no conocido ya.

La declaración que ha prestado Mme. Caillaux es una obra producto de larga meditación; se ve en ella la mano de M. Caillaux y del abogado defensor.

Falta en ella en absoluto la espontaneidad. Madame Caillaux acudió a declarar provista de recortes de *Le Figaro*; su papel parecía más de defensora que de acusada.

Con la mayor serenidad, la procesada escuchó el acta de acusación comiendo bombones.

Esto demuestra que no la molestaba la pre-ocupación por una fuerte condena.

En los pasillos, durante la suspensión de la sesión, se hicieron muchos comentarios acerca de la situación de los distintos personajes que intervienen en este proceso.

Monsieur Caillaux estuvo breves momentos nada más en el Palacio de Justicia.

El presidente del Tribunal se ha hecho notar por su extremada solicitud y amabilidad con Mme. Caillaux.

Sus amigos dicen que esto es natural, por ser la procesada persona de cierto rango y de educación exquisita.

Han asistido a la sesión muchas personas de la buena sociedad parisiense.

Todos reconocen que en esta vista no habrá nada que despierte interés hasta el momento en que se dicte la sentencia.

Segunda sesión

Contra M. Caillaux.

PARIS. Al medio día estuvo M. Caillaux en el Palacio de Justicia para ver a su esposa antes de que comenzase la segunda sesión de la vista de la causa que se la sigue.

Acompañaba al ex Presidente del Consejo de ministros el diputado M. Ceccaldi, y le seguían dos agentes de la Policía vestidos de paisano.

Después de conferenciar brevemente con su esposa, M. Caillaux salió del Palacio de Justicia.

Una vez en la calle, algunos curiosos que se habían congregado en espera de poder entrar al Palacio de Justicia, reconocieron al esposo de la procesada y comenzaron a abuchearle. Oyéronse repetidos gritos de «¡Abajo Caillaux!» y otros semejantes.

Ante el temor de que la manifestación alcanzara mayores proporciones, salieron del cuartel de la Cité numerosos agentes de Policía, que se dirigieron al punto en que monsieur Caillaux se encontraba.

Mientras tanto, el diputado Ceccaldi hizo que se acercara un automóvil de alquiler, en el que a viva fuerza metió al ex Presidente del Consejo.

El automóvil se alejó rápidamente, y así quedó el incidente terminado por completo.

Se reanuda la vista.

Al comenzar la segunda sesión de la vista del proceso seguido contra Mme. Caillaux se observa que hay en la sala menos gente que ayer.

También es menor el público estacionado en los pasillos de la Audiencia.

Mme. Caillaux ocupa otra vez su puesto.

Lleva el mismo traje que ayer.

Ha vuelto a ponerse el cuello de batista que por indicación del presidente hubo de quitarse durante la sesión de ayer.

Al entrar en la sala, Mme. Caillaux celebra una rápida conferencia con su abogado.

Sigue el desfile de testigos.

El primero en comparecer hoy ante el Tribunal es el ordenanza de la Redacción de «*Le Figaro*», Adrien Strac.

Se le pregunta en qué forma entró madame Caillaux en el despacho de M. Gastón Calmette.

El ordenanza refiere que él se limitó a encender dos lámparas, y M. Calmette encendió las restantes luces.

No precisa la posición en que respectivamente se hallaban Mme. Caillaux y M. Calmette.

Creo, sin embargo, que estaban a un metro de distancia uno de otro.

Contestando a otras preguntas formuladas por el Tribunal, el declarante no añade nada nuevo que merezca ser apuntado.

Comparece a continuación, también en calidad de testigo, Etienne Nicet, jefe de ordenanzas de la Redacción de *Le Figaro*.

Describe minuciosamente lo presenciado por él el día de autos.

Afirma que Mme. Caillaux le dijo que no le daba su nombre, porque M. Gastón Calmette le la conocía perfectamente, y con seguridad habría de recibirla al punto.

Añade que Mme. Caillaux, a quien él no conocía, quedó esperando en la sala mientras él pasó al director del periódico la tarjeta que, encerrada en un sobre, acababa de entregarle aquella señora.

M. Calmette le hizo una seña indicando que podía introducir en su despacho a la dama en cuestión, sin pronunciar el nombre de ésta.

M. Paul Bourget.

Segue la declaración del novelista M. Paul Bourget, que, como ya es sabido, se hallaba en compañía del director de *Le Figaro* al recibir éste la tarjeta de Mme. Caillaux.

El testigo declara que en los primeros momentos no sabía él de quién era la tarjeta que su amigo Calmette acababa de recibir.

Por esto dijo a Calmette:

—Supongo que no recibirá usted a nadie, puesto que tiene prisa.

Entonces M. Calmette le mostró la tarjeta, en que aparecía el nombre de Mme. Caillaux.

Y como el director de *Le Figaro* manifestó el decidido propósito de recibirla inmediatamente, él salió del despacho, en el que un instante después entraba la hoy procesada.

Pocos momentos después oyó el ruido de las detonaciones, y sospechando lo ocurrido, se apresuró a volver a la Dirección.

Otras declaraciones.

A continuación desfilan ante el Tribunal, y contestan a las preguntas que les son formuladas, varios redactores de *Le Figaro* y algunos empleados de las oficinas del mismo periódico.

Sus declaraciones se reducen a reproducir las que ya prestaron durante la instrucción del sumario, sin añadir nada nuevo.

Final de la declaración de Bourget. PARIS. M. Paul Bourget, de cuya declaración he dado cuenta en la conferencia telefónica anterior, ha terminado diciendo que su impresión es que M. Gaston Calmette obró serenamente al recibir en su despacho a madame Caillaux, y que él—el declarante—no pensó en modo alguno que pudiera producirse una escena como la que se produjo a poco de entrar Mme. Caillaux en el despacho del director de «Le Figaro».

Declaración importante. Una de las más interesantes declaraciones prestadas hoy ante el Tribunal ha sido la del periodista M. Charles Girardeau, también redactor de «Le Figaro». Ha afirmado rotundamente que, después de disparar contra M. Calmette, exclamó madame Caillaux: —Era la única manera de terminar. Asegura el testigo que oyó la frase perfectamente.

Rouleau y Pottier. Declaran seguidamente dos empleados de las oficinas de «Le Figaro»: MM. Henri Rouleau y Léon Pottier. Ambos afirman categóricamente que el día de autos, y mientras madame Caillaux permanecía en la casa de «Le Figaro», no fue su nombre pronunciado para nada ni en ningún momento.

Un incidente. La misma declaración hacen otro empleado de las oficinas del periódico, Jean-Marie Cérat, y el publicista M. Louis Voisin, que se encontraba en la redacción de «Le Figaro» el día de autos.

Al afirmar M. Voisin que no se ocuparon de Mme. Caillaux, ésta interrumpe diciendo: —Mientras esperaba, oí decir: «La hoja está dispuesta; pero no hay espacio para publicarla, porque mañana hay que insertar un largo documento referente a Caillaux.» M. Voisin, por su parte, replica: —Eso es falso, absolutamente falso! Mme. Caillaux: —Un amigo se lo acercó, y M. Voisin le dijo: «Esto cuesta caro, porque hemos lanzado libretos de caza por todas partes.»

M. Voisin: —Yo no dije semejante cosa. Eso es completamente falso. No dije semejante cosa, ni hablé con nadie del asunto. El abogado de Mme. Caillaux interviene y dice: —Madame Caillaux refirió esa conversación al ser llevada a la Comisaría. El abogado de «Le Figaro», M. Chenu, se apresura a replicar: —Es la primera vez que oigo hablar de semejante conversación. No estoy conforme.

Poncetón. Sigue declarando el personal de «Le Figaro» que se hallaba en la casa el día del crimen, y le llega su turno a M. François Poncetón. Este declara que, además de periodista, es médico, y como tal reconoció a M. Calmette momentos después de haber sido objeto de la agresión.

Añade que, desde luego, quedó convencido de la suma gravedad de las heridas. Sobre los documentos. M. Robert Dreyfus declara que había ido a la Redacción de «Le Figaro» con el propósito de ver a M. Calmette, y tuvo el sentimiento de presenciar las dolorosas escenas que a consecuencia de la visita de Mme. Caillaux se sucedieron.

Siempre declarando, uno tras otro, los demás redactores de «Le Figaro»: Lazarus, Glaser, Henri Quittard y Emile Berr. Estos dos últimos, principalmente, sostienen con gran tesón que jamás se pensó en «Le Figaro» en publicar cartas íntimas referentes al matrimonio Caillaux.

El abogado defensor de la procesada pregunta a M. Berr: —¿Y qué ha sido de los documentos? Berr contesta: —No sé nada. Al caer M. Gaston Calmette le fueron entregados al cajero, y éste los guardó. El abogado defensor pregunta si no fueron enviados dos de dichos documentos al presidente de la República.

El testigo contesta que lo ignora en absoluto. Se suspende la vista. A las dos y cuarenta minutos de la tarde se suspende la vista, haciendo el presidente la advertencia de que se reanudará a las tres y cuarto.

Gente extraña. PARIS. Al reanudarse, a las tres y cuarto, la sesión se ve que la sala ha sido invadida por gente extraña, a quien nadie conoce. Es gente de no muy buen aspecto. Se adoptan precauciones y se obliga a salir a algunos de los que han entrado. Créese que la mayoría son agentes de la Policía secreta.

Acaba de anunciarse que M. Caillaux va a comparecer ante el Tribunal como testigo, y ante el temor de que se produzcan incidentes, ha creído la Policía oportuno ocupar en parte la sala.

Lectura de documentos. El abogado de «Le Figaro», M. Chenu, pide la palabra. Previa la autorización presidencial, lee dos documentos importantes: uno es la carta firmada «30»; otro, el informe del procurador Favre, que los jurados no conocían, al menos oficialmente.

Al ser llamado a declarar M. Caillaux, el abogado Labori pide que se comunique al declarante que ha sido leída la carta mencionada anteriormente.

El abogado Chenu se asocia a la petición. Declaración presidencial. El presidente del Tribunal, usando de sus facultades, ordena que se proceda a la lectura de la declaración prestada por el Presidente de la República ante el Juzgado que se const-

tuyó en el Elíseo a raíz de ocurrir los hechos de autos.

Declara M. Caillaux. A continuación es introducido en la sala M. Caillaux. Su presencia despierta gran curiosidad. El ex ministro trae bastón y una gran cartera debajo del brazo izquierdo. Se comunica a Caillaux la petición que acaba de formular Chenu.

Y acto seguido comienza Caillaux a dar detalles de su vida íntima, desde que contrajo matrimonio con Mme. Gueydan. Explica detenidamente las circunstancias en que escribió a su actual mujer las cartas a que tan repetidamente se ha aludido en este proceso.

Agrega que le anunciaron en varias ocasiones la campaña de «Le Figaro», campaña que, en efecto, no tardó en comenzar de una manera violenta.

Jamás—exclamó Caillaux—hubiera creído que el odio condujese a esos extremos! Dice que al ser publicada en 13 de marzo la carta firmada por «Jo», supo por dos señoras amigas de su mujer y por el propio M. Barthou, que su ex mujer estaba furiosa y que iba a facilitar la publicación de dos cartas, en una de las cuales se hablaba del impuesto sobre la renta.

Esa carta estaba escrita en 1901, y en circunstancias que el declarante vuelve a especificar. Dice que su mujer sufrió terriblemente por efecto de esa campaña.

Temía que se publicasen otras cartas de orden íntimo. El declarante no dudó un momento de que efectivamente, se publicarían esos documentos, pues se trataba de una campaña de escándalo que iba a ser llevada a los mayores extremos.

Indignada por la publicación de aquella primera carta, su anterior mujer, Mme. Gueydan, le telegrafió asegurándole que ella nada tenía que ver con la publicación de tal carta.

Insiste en que tenía la seguridad de que iban a ser publicadas más cartas. Así lo indicaban los avisos y las conferencias que llegaban de todas partes.

El día 15 de marzo, al volver del teatro, observó que su mujer estaba preocupadísima. Esa preocupación obedecía, naturalmente, al temor de que los anuncios de publicación de nuevas cartas se confirmasen.

El día 16 por la mañana, cuando el declarante estaba vistiéndose, entró Mme. Caillaux con «Le Figaro» en la mano.

—Mira lo que trae—dijo.—Mañana se lanzará a referir toda nuestra vida íntima. Continúa la sesión.

BONNAT

Para el ministro de Gracia y Justicia

Nos ha visitado una Comisión de notarios, rogándonos llamemos la atención del ministro de Gracia y Justicia sobre las probables consecuencias de la demarcación notarial que se está elaborando.

Por lo visto se trata de, contra toda regla de buena lógica, de equidad y justicia, verificar la poda de Notarías en las capitales y grandes poblaciones, y dejar subsistentes Notarías que son y serán en absoluto incongruas, y que precisamente son las de los desheredados, de los pobres, de los que no son oligarcas ni caciques en la institución.

Nos hablan de bases a merced de las cuales desaparecen en determinadas capitales la mitad de las Notarías existentes, en otras una tercera, y en la que menos una cuarta parte, lo cual determinará una baja de más de 300 plazas a las primeras categorías, inutilizando por tiempo indefinido las escalas y matando en flor las legítimas esperanzas de muchos funcionarios de esta clase, que ingresarán en el Cuerpo bien ajenos a que disposiciones poco meditadas pudieran introducir tales perturbaciones.

Se nos observa lo absurdo de las reglas de la disposición ministerial que ha de regular la tal demarcación con ejemplos innumerables de poblaciones en las que, obteniéndose por todos los actuales, notarios—endimientos que ya los quisieran para sí el director general y ministro del ramo y altos funcionarios del Centro directivo, la supresión alcanza proporciones que deberían regular más bien un aumento de funcionarios.

Se nos dice que, afluendo la contratación a los centros de población por el absentismo de los propietarios y por otras causas que son fáciles de comprender, se fijan bases de enorme diferencia con las que rigen la supresión por indotadas en las pequeñas poblaciones, siendo así que, además, en los grandes centros los emolumentos son mayores, por la mayor importancia de las cosas objeto de la contratación.

¿Le parece esto justo al ministro?

BIBLIOTECAS PUBLICAS DE MADRID

Horario de verano.

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas todos los días laborables las Bibliotecas siguientes:

- Archivo del Consejo de Estado, de diez a doce.
R. S. E. Matritense de Amigos del País, de ocho a trece.
Instituto Geográfico y Estadístico, de ocho y media a catorce.
Escuela de Veterinaria, de nueve a catorce.
Facultad de Medicina, de nueve a trece.
Escuela Central de Artes Industriales y de Industrias, de ocho a catorce.
Museo de Reproducciones Artísticas (excepción del mes de agosto que se dedica a la limpieza), de ocho a trece.
Facultad de Farmacia, de ocho a trece.
Escuela Superior de Arquitectura (excepción de la segunda quincena de agosto, que se dedica a la limpieza), de ocho a trece.
Jardín Botánico, de once a trece.
Biblioteca de Derecho (Universidad Central), de ocho a catorce.

- Presidencia del Consejo de Ministros, de ocho a trece.
Archivo Histórico Nacional, de siete a trece.
Filosofía y Letras, de ocho a catorce.
Museo Arqueológico Nacional, de once a trece.
Museo de Ciencias Naturales, de nueve a trece.
Escuela Industrial (San Mateo, 5), julio y septiembre, de ocho a catorce, y agosto, por razón de limpieza, de ocho a doce.

- Academia Española, de nueve a trece.
Archivo Histórico Nacional, de siete a trece.
Escuela Nacional de Sordomudos y Ciegos, de diez a catorce.
Ministerio de Hacienda, de nueve a catorce.
Academia de la Historia, cerrado con motivo de las obras que se están verificando en el local.

Informaciones del extranjero

Race cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 21 de julio de 1864.

PARIS, 20. Despachos de Nueva York aseguran que los confederados intentan atacar a Baltimore. El gobernador de Nueva York habla ordenado una leva de 75.000 milicianos y mandado a Washington 5.000 presos. En Nueva Orleans, algunos agentes hacían alistamientos para las filas de Juárez. Los confederados se habían apoderado de Frederick y Maryland. El agio del oro se elevaba a 2,75. Se ha oído un vivo cañoneo en las inmediaciones de Fecamp, y se presume haya sido producido por el combate de algunos buques federales y confederados que se hayan encontrado en el Canal de la Mancha. Hoy ha llegado a París el Rey Leopoldo de Bélgica.

CHOQUE DE TRENES

Siete muertos y treinta y dos heridos

La primera noticia. TOULOUSE. A cinco kilómetros de esta estación ha chocado un tren con otro procedente de Bayona. Quedaron destruidos tres vagones. A consecuencia del accidente han resultado muertos cuatro viajeros. Los heridos son numerosos.

Detalles. TOULOUSE. Según las nuevas noticias que llegan de la catástrofe ferroviaria ocurrida cerca de Bayona, los muertos son siete y los heridos treinta y dos. Muchos de éstos están en estado gravísimo. Varios han sido llevados a un hospital de Bayona y otros traídos en tren y en autos a esta población. Los bomberos, las tropas de línea y los empleados de la Compañía, trabajan, bajo una lluvia torrencial, en el descombramiento y en la recomposición de la vía férrea. El suceso ha causado mucha impresión.

COSAS YANQUIS

La formidable invasión de las orugas. NUEVA YORK. Reina gran pánico en los Estados del Nordeste y sobre todo en el de Nueva York con motivo de la formidable invasión de orugas que sufren. Estos bichitos, de tres centímetros de largo, avanzan en número de muchos millones, formando columnas imponentes. Y devorarán toda la verdura que hallan en su camino. Parques y sembrados quedan convertidos en páramos una vez han pasado sobre ellos. Para detener la invasión se abren fosos larguísimo, se les llena de petróleo y se inflama éste. Pero las orugas apagan los fuegos, llenan los fosos y siguen adelante.

FRANCIA Y RUSIA

EL VIAJE DE POINCARE

Su entrevista con el Zar. PARIS. Comunican de Cronstadt que a la una y cincuenta y cinco, con un tiempo espléndido, llegó el yate imperial Alejandra, llevando a bordo al Zar Nicolás. Los buques rusos hicieron al Soberano los saludos de ordenanza. Poco después llegó la escuadra francesa. Entre los buques franceses y rusos se cruzaron también las salvas y saludos de costumbre, y a bordo entonaron las bandas de música La Marsellesa y el Himno ruso. A los pocos momentos de anclar los buques, se destacó del Alejandra una lancha de remos, que atrajo junto al acorazado en que venía M. Poincaré. Este ocupó la lancha y se trasladó al yate imperial.

M. Poincaré vestía de frac con el gran cordón de la Orden de San Andrés. El Zar lucía el gran cordón de la Legión de Honor. En el yate imperial se reunieron el Presidente y el Zar con los Presidentes de los Consejos francés y ruso, los almirantes y altas personalidades.

A las cuatro de la tarde la comitiva salió para Petróhof. El Zar y el Presidente ocuparon una carroza tirada por cuatro caballos. Dábanle escolta un pelotón de cosacos, con uniforme rojo y vivas de oro.

El coche pasó ante las tropas de la guarnición, que estaban formadas. Terminada la revista, el Zar y el Presidente se trasladaron a Palacio, de donde monsieur Poincaré salió poco después para visitar a la Zarina, que le hizo la presentación de los Principes.

Luego fué a visitar a los grandes duques, dejándose tarjeta. Por la noche se celebró, dado por el Zar, un banquete de gala en la sala de Pedro el Grande.

La sala estaba adornadísima y lucía una magnífica iluminación.

Las mesas eran cinco. En las dos centrales tomaron asiento el Zar y M. Poincaré. Ambos, después del banquete, salieron a fumar a la terraza.

Brindis.

PARIS. Nuevos telegramas dicen que al terminar el banquete dado por el Zar de Rusia en honor de M. Poincaré, éste y aquél brindaron por la prosperidad de ambas naciones y por el afianzamiento de los lazos que las unen.

COSAS INGLESES

La cuestión del «home rule».

LONDRES. Mr. Asquith ha dado cuenta en la Cámara de los Comunes de las medidas adoptadas para solucionar la cuestión de Irlanda.

Ha manifestado que el Rey ha citado para conferenciar con ellos en Palacio, a dos representantes de cada partido.

Estas conferencias serán presididas por el Presidente de la Cámara.

Estas noticias no han producido buena impresión, pues se cree que con tales conferencias no se logrará otra cosa que retrasar la votación definitiva de la ley.

EL PODERIO MARITIMO INGLES

GRAN REVISTA NAVAL

Una línea de buques de 22 millas de largo. LONDRES. Ayer terminó la movilización de las flotas inglesas con una gran revista naval.

A bordo del buque almirante estaba el Rey Jorge.

La revista efectuóse frente a Portsmouth. Los buques que desfilaron eran 216.

Formaban una línea de 22 millas de longitud. El espectáculo fué admirable.

Desde tierra lo contemplaban con gemelos miles de curiosos.

Diez y seis hidroaviones y varios aeroplanos volaban encima de las escuadras.

Sobre todo, el aspecto de las divisiones de dreadnoughts y superdreadnoughts excedía a toda ponderación.

Terminada la revista, el Rey Jorge volvió a Portsmouth y tomó el tren para Londres.

Hoy celebrará una conferencia con los jefes de los partidos para tratar de la cuestión del «home rule».

Las escuadras revistadas realizarán maniobras durante ocho ó diez días.

DE MÉJICO

¿Una República independiente?

WASHINGTON. El general Villa está levantando impuestos en las provincias del Norte de Méjico, a pesar de las órdenes en contrario que tiene recibidas del general Carranza.

Se dice que piensa segregar de Méjico una porción de territorio para formar un Estado independiente, del que, naturalmente, se proclamará dictador.

Declaraciones de Carvajal

NUEVA YORK. Carvajal, el nuevo Presidente de Méjico, ha hecho saber que no se ejecutará a nadie en aquella República sin ser antes juzgado, con lo que se restablecerá el régimen constitucional.

También ha dicho que la estatua de Washington, que fué derribada por el populacho cuando los yanquis ocuparon Veracruz, será vuelta a su lugar.

UNA «PLANCHA», OFICIAL

NUEVA YORK. Los Estados Unidos invitaron a Suiza a que enviara un buque de guerra al acto de la inauguración del Canal de Panamá.

De Suiza contestaron así: «Este Gobierno lo siente mucho; pero Suiza no tiene Marina.»

La plancha está siendo comentadísima. Ahora se culpan de ella mutuamente los ministerios de Estado y Marina.

GUERRA Y MARINA

El «Idaho» y el «Missisipi».

NIZA. El acorazado yanqui Idaho, que, con el Missisipi, ha sido vendido por los Estados Unidos a Grecia, ha llegado ayer a la rada de Villefranche.

Había zarpado de Nápoles con los acorazados Illinois y Missouri, formando la escuela de instrucción de cadetes de la Marina, y se dirigía a Gravesend (Inglaterra).

Cuando navegaba por alta mar, recibió orden, por medio de la telegrafía sin hilos, de dirigirse a Villefranche y esperar hasta fines de mes.

Para esta fecha llegará el Maine y recogerá a los cadetes y a una parte de la tripulación.

El Idaho, con el resto de ella, zarpará con rumbo a Grecia, adonde irá también el Missisipi, que ya debe haber zarpado de las costas yanquis.

Francia crea en Africa otra región administrativa

Sus límites. PARIS. Un decreto ministerial crea en Africa una nueva división administrativa. Se titulará Territorio del Centro Africano y comprenderá los países conquistados últimamente.

El Territorio del Centro Africano estará formado por la inmensa región que comienza en los confines de la Tripolitania y acaba en el Dar-Four.

Hasta ahora, estaba agregado parte al Africa Occidental francesa, y parte al Africa Ecuatorial.

En lo sucesivo el Territorio dependerá de esta última colonia.

Sus límites serán: Primero, una línea que irá del lago Tchad (entre N'guigmi y Kouloa) en la dirección de Rhat, pasando al Oeste de Agra y llegando a la frontera sudargelina.

Segundo, una línea que irá del lago Tchad hacia el punto de intersección del Dar-Four y del territorio civil actual del Ubanghi-Chari-Tchad.

Y tercero, las actuales fronteras francoitaliana y francoinglesa.

La región comprendida entre el nuevo Territorio y la colonia de Ubanghi-Chari-Tchad será agregada a esta última y tomará el nombre de Ubanghi-Chari.

El Territorio del Centro Africano tendrá un presupuesto particular.

Su capitalidad será fijada ulteriormente.

VIDA DEPORTIVA

Llegada de aeronautas.

LONDRES. Han llegado dos de los aeronautas que ayer salieron de París aspirando al gran premio del Aero Club de Francia.

Son Perpette y Halthey. Cuando tocaron tierra anduvieron errantes más de seis horas, hasta que encontraron gentes que les encaminaron.

Caída de un biplano.

PORTSMOUTH. Un biplano militar ha caído desde 90 pies de altura.

Un teniente y el piloto resultaron muertos, y herido otro oficial que iba como observador.

Concurso de globos.—El vencedor, hasta ahora.

PARIS. De los 22 globos que salieron el domingo de las Tullerías, 15 han caído en Inglaterra.

Hasta ahora, el vencedor es el Sagitario, globo tripulado por el conocido sportsman M. Rumpelmayer.

Ha recorrido 700 kilómetros.

UN DESEO DE LA EMPERATRIZ

La lucha contra el noctambulismo

Emoción en Berlín. BERLIN. Ha causado gran impresión entre los berlineses noctámbulos un decreto del ministro del Interior de Prusia, von Loebell, en que se ordena que en lo sucesivo todos los cafés, cervecerías, etc., de la capital se cierran a las dos de la madrugada.

Esta medida ha sido tomada a instancias de la Emperatriz, que está escandalizada de la corrupción creciente de las costumbres y dice que la causa de ello es el desarrollo del noctambulismo.

Nos cafeteros, cerveceros, etc., están furiosos, no obstante su lealismo, y han comenzado una campaña de protesta.

Dicen que se opondrán por todos los medios a que se les arruine así, sobre todo en este tiempo veraniego, donde la gente está en la calle más tiempo de noche que de día.

Distinguidos economistas, y entre ellos el célebre von Liszt, se han unido al movimiento.

Todos ellos afirman que la orden del ministro causará un grave perjuicio al comercio y no tendrá ningún efecto moralizador, porque la corrupción berlinesa no es consecuencia del noctambulismo, sino al revés, y hay que atacar las causas y no los efectos.

COSAS FRANCESAS

Legados para el turismo

PARIS. Un señor llamado Brunier ha legado al morir 400.000 francos para el Turing-Club; 200.000 para dedicarlos al desarrollo del turismo, y una cantidad igual para que sea entregada a una madre de siete hijos que hayan nacido a una altura de 7.000 metros.

La Comisión senatorial.

PARIS. Ayer se reunió la Comisión senatorial encargada de practicar una información acerca del estado del material de guerra.

Acordó visitar diversas plazas fuertes.

MISCELANEA

Huelga de ferroviarios.

ROMA. El Sindicato de ferroviarios ha acordado declarar la huelga, como protesta contra los castigos impuestos a 423 compañeros a consecuencia de la huelga última.

Sabotaje en las minas.

NUEVA YORK. En Fortinille los mineros en huelga han hecho estallar varios cartuchos de dinamita en las galerías de la mina Coronado.

Se produjo un incendio, que ha causado daños incalculables.

Policías y apaches.

BERLIN. En Hamburgo hubo ayer una verdadera batalla campal entre policías y apaches.

Estos eran 50, y los otros, 15. Fueron disparados muchos tiros.

Los apaches utilizaban también estiletes. Resultaron bastantes heridos, algunos graves.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hece cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
21 de julio de 1864.

Varias cartas de la Habana, alguna de las cuales ha visto la luz pública en la Prensa de Madrid, pretenden dar cierto carácter grave y misterioso a una conspiración de negros, descubierta en el distrito oriental de la isla de Cuba.

Para que el público pueda juzgar con verdadero conocimiento, diremos que el capitán general de aquella isla anuncia, con fecha 22, que en la hacienda llamada Guadalupe se notó cierto conato de rebelión en los negros que allí trabajaban y que inmediatamente dispuso lo conveniente para saber si en las negradas del distrito había algún plan de trastorno, resultando que no existía causa para temer cosa alguna. Posteriormente la misma autoridad superior comunica, con fecha 30 de junio, que la tranquilidad era completa en todo el distrito oriental.

El viaje del Sr. Villanueva

Presenciando la pesca en la almadraza.
CADIZ. (Lunes, noche.) El ex Presidente del Congreso Sr. Villanueva, acompañado del diputado Sr. Aramburu, del comandante de Marina Sr. Ambuleby y numerosos amigos, visitó la almadraza de Barbate, a nueve millas de Trafalgar.

Vieron coger 800 atunes, algunos de 25 arrobas.
La operación era presenciada con gran curiosidad.

Banquete.
Después del dueño de la almadraza, D. Juan Lloret, invitó a los excursionistas a ver sus fábricas en la desembocadura del río Barbate, y en una de las salas fué obsequiado con un banquete el Sr. Villanueva.

Hicieron los honores de la casa la señora de Lloret y su encantadora y bellísima hija María.

Se pronunciaron brindis, y el Sr. Villanueva, en breves frases, agradeció el obsequio y deseó grandes prosperidades al Sr. Lloret en su industria pesquera.

En las grandes fábricas del Sr. Lloret trabajan 150 mujeres y 300 hombres.
Además, para la pesca dispone de dos vapores y 28 embarcaciones de vela y remo, con 120 tripulantes.

Regreso del Sr. Villanueva.
En el expreso de mañana marchará a Madrid el Sr. Villanueva.

En el Círculo Liberal.
CADIZ. (Martes, madrugada.) En el Círculo Liberal fué obsequiado el Sr. Villanueva por el Comité del partido con un ponche de honor.

La concurrencia fué grandísima.
Fué recibido en el Círculo por el presidente, D. Miguel Aguiar, y por el jefe de los liberales, Sr. Aramburu.

Al despedirse el Sr. Villanueva, el señor Aguiar, en breves frases, le saludó é hizo resaltar que Cádiz era la tierra más hospitalaria.

Le deseó al ex presidente del Congreso un alto puesto en la política, porque España espera muchísimo de sus excepcionales dotes.
El Sr. Villanueva agradeció las frases de gratitud que le dedicó, y ofreció defender con entusiasmo los intereses de Cádiz desde los puestos que pueda llegar a ocupar.

A dar las gracias.
CADIZ. (Martes, mañana.) Esta mañana vinieron el alcalde de San Fernando y los vocales de la Junta de Defensa, con objeto de dar las gracias al Sr. Villanueva por sus promesas de defender La Carraca.

El Sr. Villanueva les reiteró sus ofrecimientos.

A Madrid.
En el expreso regresó a Madrid el señor Villanueva.

En la estación se han reunido para despedirle numeroso público y amigos políticos y particulares.

Se le han hecho ruidosas ovaciones y vitoreado con entusiasmo.

ANDALUCIA

Los patronos, boicoteados.
SEVILLA. (Lunes, noche.) Han llegado, procedentes del pueblo Las Cabezas de San Juan, el alcalde, Sr. Valdearcel, y los propietarios Sres. Molina y Surga, que sufren los efectos del boicot que les declararon los obreros por no haber aceptado el laudo que solucionó la huelga agraria.

Pidieron al gobernador civil que interviniera en el conflicto personalmente, marchando al pueblo.

El gobernador contestó que iría solamente cuando los mencionados propietarios depusieran su intransigencia.

Seguidamente ordenó el gobernador que marchase a Las Cabezas de San Juan el teniente coronel de la Guardia Civil Sr. Simó para que intervenga en el conflicto.

Desgracia a bordo.
Trabajando en las operaciones de descarga del carbón de un barco, cayó a la bodega el obrero Antonio Caro, causándose en el golpe muy graves lesiones.

«Corcitos», mejoría.
El novillero Corcito está mejorado y sin fiebre. Mañana le será levantado el apósito. Pierde de torrear varias corridas.

Una carta.
SEVILLA. (Lunes, noche.) El periódico

titulado *Figaro* publica una carta de D. Torcuato Luca de Tena aceptando la discusión planteada por un concejal republicano sobre el monumento a Ferrer.

Dicho periódico comenta la carta, aceptando el honor que le dispensa el director de *A B C* eligiéndole para palenque en la contienda.

Las fiestas de Bailén.
BAILEN. (Martes, tarde.)

Se ha celebrado la solemne función religiosa en honor de la patrona, que ostentaba la banda y condecoraciones que le regaló el general Castaños, al terminar la batalla.

Durante el ofertorio ejecutó escogidas composiciones la banda del regimiento de Soria.

Esta noche dará la banda un concierto en el teatro de verano.

Los ingresos serán dedicados a la beneficencia municipal.
Mañana, en el mixto de la noche, regresarán las fuerzas a Sevilla.

Agresión a un alcalde.
CÓRDOBA. (Martes, tarde.) Comunican del pueblo de Villanueva de Córdoba que esta mañana un sujeto ha disparado dos tiros con una escopeta contra el alcalde de aquella villa, resultando éste herido gravemente en el costado izquierdo.

El agresor, que era criado del alcalde, se suicidó.
Ignóranse las causas del sangriento suceso.

La Escuela de Artes y Oficios.
ALGECIRAS. (Martes, tarde.) La Junta organizadora de la Escuela de Artes y Oficios se reunió y nombró una Comisión para que visite al alcalde y le exponga la imposibilidad de que funcione dicho Centro docente si el Ayuntamiento omite el pago de la cantidad presupuesta como subvención y destinada al alquiler del edificio.

Desde la creación de la Escuela el Municipio ha retrasado el pago de las mensualidades correspondientes a los meses de mayo y junio, temiéndose que continúe haciéndolo en los sucesivos, dado el estado de la Administración municipal.

La noticia ha causado disgusto en esta población, pues la clausura de la Escuela dejaría faltos de instrucción a 200 alumnos.

El Gallo mata un toro.
SEVILLA. (Martes, tarde.) Rafael Gómez ha matado hoy un toro en la plaza de la huerta del Lavadero.

Únicamente asistieron a la prueba quince amigos íntimos.

Pertenecía el bicho a la ganadería de Medina Garvey.

Negro y bien puesto, el Gallo lo veroniqueó colosalmente.

Auxiliaron al diestro en la lidia el novillero Sánchez Mejías, Posturas, Lillo y Manzano.

El picador Piruli puso cuatro varas al toro y los demás diestros le prendieron cuatro pares de banderillas.

Gallo muleteó superiormente con pases de todas las marcas, sobresaliendo dos pasándose la muleta por la espalda.

Entró a matar y dejó una estocada tendida, que hizo incesantemente la puntilla.

El Gallo demostró gran agilidad durante toda la brega.

Únicamente se sintió un poco de la muñeca derecha.

Ha sido felicísimo.
Mañana marchará a Madrid en el expreso.

Un buen recibimiento

—Mamá, sal, que hay visita.
—¿Quiénes son, hijo?
—Les desconozco; pero no huelen a Heno de Pravia.
—Entonces díles que he salido.

ARAGON

Epidemia diftérica.
HUESCA. (Lunes, noche.) Comunican del pueblo de Torres del Bispo, del distrito judicial de Benabarre, que se han registrado treinta casos de difteria, de los cuales ayer hubo seis seguidos de defunción.

El gobernador civil ha dispuesto la marcha inmediata para el mencionado pueblo del subdelegado de Medicina.

Choque de un coche y un autobús
A las dos de la tarde chocaron en la calle del Coso el carruaje que conduce el correo a Sariñena y el automóvil de servicio público y al mismo tiempo correo con Barbastro.

Fué el choque muy violento, cayendo el carruaje sobre la acera, volado y con las ruedas rotas.

Afortunadamente, el coche no conducía viajeros, y no hubo que lamentar desgracias; pero la alarma fué grande.

Buen tiempo.
El tiempo está tormentoso, habiendo refrescado, con lo que la temperatura es deliciosa.

Aguas de Cabreiroá

Vías urinarias y diabetes.

ASTURIAS

Banquete al Sr. Ortuño.
OVIEDO. (Lunes, noche.) El personal de Correos y Telégrafos obsequiará con un banquete al director general del Cuerpo, Sr. Ortuño.

La nueva casa de Correos.
El Sr. Ortuño prometió construir el nuevo edificio de Correos en un solar de la calle de Fontán que ocupan las escuelas municipales.

El local lo cede gratuitamente el Ayuntamiento.

CASTILLA LA NUEVA

Un crimen.
CIUDAD REAL. (Martes, mañana.) Comunican del pueblo de la Solana que el vecino Juan Francisco García Cervigón, que tenía antiguos resentimientos con Francisco Jaime García, dió muerte a este último de un disparo de escopeta.

El criminal fué detenido por la benemérita.

HAZAÑAS Rocambole

es de un interés formidable, y debe verse en uno de los dos mejores cinematógrafos GRAN TEATRO Y CINEMA X Estreno el jueves 23 de julio.

CATALUÑA

Caso extraño.
BARCELONA. (Martes, tarde.) Hoy, como ayer, tampoco se ha celebrado ningún mitin político ni reunión obrera.

Desde muchos años no habían pasado cuarenta y ocho horas en Barcelona sin que se hubiera celebrado alguna reunión de esta clase.

Crisis industrial.
Se acentúa la honda crisis que sufre la industria textil.

La Asociación de fabricantes de hilados y tejidos de Cataluña y la Asociación de fabricantes de hilados de algodón han acordado reunirse el jueves en asamblea magna para buscar una fórmula que mitigue esta honda crisis.

Se proponen llegar a reducir la producción en el caso de que el Gobierno no pueda acceder a determinadas medidas legislativas.

Los fabricantes de juguetes.
Se trata de constituir una agrupación de fabricantes de juguetes de toda España, con objeto de celebrar anualmente en fecha fija una Exposición ó feria de juguetes, en vista del éxito de la actual, instalada en el Fomento, al estilo de la célebre feria de Munich.

El monumento a Pi y Margall.
Se ha reunido la Junta encargada de la erección del monumento a Pi y Margall, acordando ratificar el acuerdo de confiar al escultor Sr. Blay la figura de dicha obra.

La Junta tiene en caja 30.000 duros para realizar la obra, y cuenta con otra cantidad análoga, ofrecida por corporaciones y ciudades de América.

Huelgas.
Los obreros de la fábrica de cristales de Lliguet continúan en huelga.

Hoy ha aparecido en la fábrica de cristales un aviso declarando que quedarían despedidos los que hoy no se presentaran al trabajo.

Los obreros, que son setenta, insisten en la huelga mientras no sea despedido el encargado de la fábrica y sean admitidos dos obreros que fueron despedidos.

—El gobernador nos ha manifestado que tiene confianza de que en esta semana quedará terminado el conflicto de los obreros textiles de Igualada.

Ha redactado unas bases de transacción, que hoy las recogerá el delegado gubernativo que hay en aquella población, para someterlas mañana a la aprobación de obreros y patronos.

Según noticias que se reciben, la población se muestra disgustada por la duración del conflicto.

Los fabricantes dicen que no tienen prisa en resolverla, en atención a la honda crisis por que el oficio viene atravesando.

—Unas obreras de una fábrica de hilados del pueblo de Santa Perpetua de la Moguda han visitado al gobernador para manifestarle que acceden a reanudar el trabajo.

Piden tan sólo que no sea disuelta la Asociación que tienen formada, y que por parte de los fabricantes no haya represalias.

Mal tiempo.
Desde anoche a las diez hasta el medio día de hoy han caído varios chubascos, acompañados de rayos y fuerte viento.

A primera hora de la madrugada descargaron algunas turbonadas, acompañadas de rayos y truenos, en la comarca del Vallés.

La lluvia fué copiosa en aquellas comarcas, y se extendió hasta Manresa.

En otras comarcas de Cataluña han caído pedriscos.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elisir Jonás», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

GALICIA

La escuadra italiana.
FERROL. (Lunes, noche.) El contraalmirante de la escuadra italiana, D. Camilo Corci, visitó al vicealmirante D. Joaquín Barriera, dedicándole un cariñoso saludo en nombre de la escuadra italiana.

Recorriendo la población.
Los tripulantes de la escuadra recorren la población, dando un animado aspecto a las calles.

Mañana la oficialidad hará una excursión a Santiago para visitar sus monumentos.

La escuadra permanecerá aquí dos días, dirigiéndose después a Glasgow.

NAVARRA

Protesta contra un artículo.
PAMPLONA. (Lunes, noche.) En el periódico titulado *El Diario de Navarra* se publicó hoy un artículo de colaboración que contenía violentos conceptos insultantes dirigidos a la más selecta sociedad de Pamplona, organizadora de las últimas verbenas celebradas en Bestajira, y acusando a las señoritas que concurrían tocadas con mantones de Manila de haber bailado demasiado ceñido.

Un grupo de distinguidos jóvenes, organizadores de las verbenas, realizó gestiones para conocer al autor del artículo, y una vez conocido, le visitaron, invitándole a rectificar los conceptos vertidos, a lo que se negó.

A las once de la noche designaron los referidos jóvenes a los que habían de ir comisionados a la Redacción para exigir que el periódico rectificase, declarando que no se hacía solidario de los insultos contenidos en el artículo.

Cmo les negaran a los jóvenes la rectificación que pedían, penetraron en la imprenta, destrozaron la composición y tiraron algunas cajas.

Después engrosó el grupo, y fué frente a la casa del autor del artículo, donde los del grupo silbaron estrepitosamente.

A continuación se retiraron tranquilamente los del grupo.

VALENCIA

La dimisión del alcalde.
VALENCIA. (Martes, madrugada.) El al-

calde ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación invitándole a que retire su dimisión, y reiterándole que la decisión del Gobierno es atender los deseos de Valencia.

El alcalde reunirá mañana a los representantes en Cortes y después a los concejales ministeriales para tratar del asunto.

Seguramente el Sr. Maestre retirará la dimisión.

La Central Interurbana.
Se ha verificado el traslado de las oficinas de la Central Interurbana al nuevo edificio, instalado en el centro de la población.

Asistieron al acto el inspector general, señor Estelat; altos funcionarios y las autoridades.

En las nuevas oficinas fueron obsequiados con un delicado lunch.

La nueva Central se halla dotada de los últimos adelantos técnicos y de un admirable confort.

AVISOS UTILES

Hotel Fombellida.—SAN SEBASTIAN
Espaciosas habitaciones. Renombrada cocina francesa y española. Salas de lectura y baños. Precios económicos. Este Hotel no tiene nada que ver con el antiguo Robinson.

Sidra Vereterra y Cangas
Preferida por cuantos la conocen.

NUESTROS VIAJES

Gran viaje a los lagos, montañas y ventisqueros DE SABOYA Y SUIZA

ITINERARIO

Salida de Madrid, Cerbere ó de Hendaya. Nimes. Lyon. Ginebra. El lago Lemán, Montreux y las Rocas de Naye. Chamonix: el Monte Blanco, el Montanvers y el Mar de Hielo; Vernayaz y las Gargantas del Trient. El Valle del Ródano, Zermatt: el Monte Rosa y el Gornergrat, Brigue, el Loetschberg, el lago de Thoun, Interlaken: excursión a la Yungfrau, el lago de Brienz, Giessbach, Meiringen y las Gargantas del Aar, Lucerna; el lago de Cuatro Cantones, el Monte Pilatus, Righi-Kulm, Arth-Goldau, Zurich y su lago, Neuhausen y las Cascadas del Rhin, Berna, Paris y Versailles. Regreso a Hendaya ó a Madrid.

PROGRAMA

- 2 de agosto.—Salida de Madrid, por la tarde, para Barcelona y Cerbere.
- 3 de agosto.—Reunión en Cerbere de cuantos quieran empezar el viaje por dicha estación, y salida para Nimes, donde se llegará para cenar. Los viajeros que salgan de Hendaya se reunirán con los demás en Nimes.
- 4 de agosto.—Estancia en Nimes, por la mañana. Después del almuerzo salida para Lyon, donde se llegará para cenar.
- 5 de agosto.—En Lyon. Visita en coche. Por la tarde salida para Ginebra, donde se llegará para cenar.
- 6 y 7 de agosto.—Estancia en Ginebra. Durante la tarde del primer día será visitada la ciudad, y el segundo se hará una gran excursión al lago Lemán. Desde Territet se hará la ascensión en funicular a las Rocas de Naye.
- 8 de agosto.—Salida para Chamonix. El trayecto es de los más pintorescos del mundo. Llegada a Chamonix para almorzar. Instalación en el hotel, paseos.
- 9 y 10 de agosto.—Estancia en Chamonix, al pie del Mont-Blanc. Excursión al Mar de Hielo de Montanvers, uno de los más importantes ventisqueros de los Alpes.
- 11 de agosto.—Salida de Chamonix por la mañana para Martiny, por la línea que sigue el valle de Chamonix y que ofrece muy hermosas vistas sobre el Torrente del Trient. Continuación del viaje, siguiendo el valle del Ródano hasta Viege, donde se tomará el ferrocarril de montaña para Zermatt.
- 12 y 13 de agosto.—Estancia en Zermatt. Un día será ocupado por una bellísima excursión en funicular al Riffelberg y al Gornergrat, desde donde se goza un hermoso panorama sobre el Monte Rosa y el Cervin.
- 14 de agosto.—Viaje de Zermatt a Brigue y de Brigue a Interlaken por la muy pintoresca línea del Loetschberg, inaugurada en 1913. Almuerzo en vagón restaurante, y llegada a Interlaken por la tarde.
- 15 y 16 de agosto.—Estancia en Interlaken. Será consagrado un día a la admirable excursión del Alto Oberland, por los pintorescos valles de Lutschines y Grindelwald, subiéndose luego al Schidegg por el funicular de la Wengernalp. Almuerzo en Fismeer y ascensión en funicular hasta la cumbre de la Yungfrau (4.166 metros). Vuelta por Lanterbrunnen a Interlaken para cenar.
- 17 de agosto.—Por la mañana, salida de Interlaken para atravesar el lago de Brienz. Parada en Giessbach, donde se almorzará después de haber admirado las cascadas, que forman siete caídas sucesivas. Continuación del viaje en vapor hasta Brienz y luego en ferrocarril hasta Meiringen. En Meiringen: excursión en coche a las gargantas del Aar y a las cascadas de Reichenbach.

- 18 de agosto.—Por la mañana, viaje de Meiringen a Lucerna por el Brunig. Llegada a Lucerna para almorzar.
- 19 y 20 de agosto.—Estancia en Lucerna. Excursión por el lago de Cuatro Cantones hasta Alpnachstad y ascensión en funicular al Pilatus, desde donde se disfruta de un imponente panorama (2.070 metros).
- 21 de agosto.—Embarque a bordo de uno de los excelentes vapores que hacen el servicio del lago de los Cuatro Cantones. Desembarco en Vitznau, desde donde, después de comer, se hará la ascensión del Righi por el funicular para dormir en el hotel de Righi, en la misma cima (1.800 metros).
- 22 de agosto.—Salida muy temprano, al son del alfón, para asistir al espectáculo maravilloso de la salida del Sol. Después del desayuno se descenderá por la otra vertiente al Arth Goldau, al borde del lago de Zug, desde donde se irá a Zurich. Llegada a almuerzo. Por la tarde, visita a la ciudad en coche.
- 23 de agosto.—Salida por la mañana para Neuhausen. Visita de la cascada del Rhin. Por la tarde, salida para Berna. Comida. Reposo.
- 24 de agosto.—En Berna, visita de la capital de Suiza. Salida por la tarde para Paris, donde se llegará por la noche. Instalación en el hotel.
- 25, 26, 27 y 28 de agosto.—Estancia en Paris. Durante dos tardes se darán paseos en automóviles por la capital francesa. Un día se empleará en la excursión a Versailles, que se hará en automóvil. El día 28 por la noche, salida para Madrid.
- 29 de agosto.—Regreso a Madrid. Los viajeros podrán prolongar su estancia en Paris. El primer servicio, la cena del día 3, y el último, la cena del día 28.

PRECIO TOTAL

(caminos de hierro, funiculares, vapores, hoteles, excursiones, propinas, entradas, etc., todo comprendido)

EN PRIMERA CLASE

Desde Cerbere a Hendaya..... 1.250 ptas.
Desde Hendaya a Hendaya..... 1.270 >

Desde Madrid (ida por Cerbere, vuelta por Irún)..... 1.380 >

A todos aquellos de nuestros lectores que lo deseen, y nos lo digan, enviaremos gratuitamente un folleto ilustrado, en el cual encontrarán las condiciones generales de nuestras excursiones y el programa detallado de este viaje.

La lista de adhesiones está abierta y la cerraremos en cuanto esté cubierto el cupo de viajeros fijado.

Para detalles, folleto é inscripciones diríjase al señor jefe de los Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arrenal, 1, Madrid.



INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
21 de julio de 1864.

Anteanoche, á las nueve y media, produjeron alarma en el vecindario las voces de ¡ladrones! y ¡fuego! que unas señoras daban asomadas al balcón de un cuarto principal de la calle de Luciente. Inmediatamente acudieron las autoridades del distrito, y como las personas que se hallaban dentro de la habitación donde se suponía que existían ladrones no se atrevían á moverse del balcón para coger la llave de la puerta de la calle y que entraran las autoridades, se vieron éstas precisadas á entrar por el balcón con algún riesgo, auxiliadas de una escalera de mano. Una vez que el señor inspector y los guardias se hallaron dentro, empezaron á registrar y no hallaron señal alguna por la cual se pudiera haber sospechado la presencia de semejantes ladrones; igual reconocimiento se practicó en toda la manzana de casas, y en todas ellas sucedió lo mismo; es decir, que las voces de ladrones habían sido producidas por el miedo y porque una niña de la misma casa dijo que había visto un hombre en una de las habitaciones interiores.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Miércoles 22 de julio de 1914.

Sale el Sol á las 5,2.
Se pone á las 19,39.
Sale la Luna á las 3,54.
Se pone á las 19,37.

SANTORAL.—Santos Sintiagos y María Magdalena, penitente y mártires; Santos Cirilo, José y Lorenzo de Brindis, confesores, y Santos Platón y Teófilo, mártires.

SAN PLATÓN, mártir.
Nació en Ancira de Galacia.
Como la persecución era tan sangrienta en aquellos tiempos de Maximiano fué preso por orden del juez Agripino, quien dispuso que doce soldados le azotasen, y lo azotaron tan bárbaramente, que las carnes del mártir caían á pedazos.
Luego mandó que le tendiesen en unas parrillas y le quemasen á fuego lento; después de esto, lo amarraron á unos palos y lo desollaron de pies á cabeza, hasta que, por fin, le cortaron la cabeza.

SOBRE EL PRECIO DEL PAN

DATOS AUTÉNTICOS

Lo que dice «El Norte de Castilla.»

Del Boletín semanal de Mercados, que publica nuestro querido colega de Valladolid «El Norte de Castilla», copiamos los siguientes significativos párrafos, que brindamos á la atenta consideración de los miembros de la Comisión municipal de Subsistencias, favorables á una nueva alza del precio del pan, según los tahoneros van propalando por ahí:
«Trigos.—La proximidad del trigo nuevo y haberse ya hecho el cálculo oficial de que la cosecha que se está haciendo superará á la del pasado año en más de dos millones de quintales métricos en España—cálculo que no debe estar muy descaminado, porque el trigo ha rematado bien la grana y los granos arrojan un buen peso—así como las compras de trigo exótico por los harineros del litoral y las amenazas de éstos de hacerlas mayores, han sido las causas de que muchos labradores, que pensaban quedarse con el trigo para el año próximo, se hayan decidido á vender, habiéndose aglomerado en los mercados consumidores mucha oferta de trigos viejos, lo cual ha motivado una baja.»
«Conque ya lo saben los que necesitaban saberlo.
La nueva cosecha de trigo superará á la pasada en más de dos millones de quintales métricos.
Los labradores que aún tienen existencias las están vendiendo apresuradamente, y esto ha determinado una baja.
Tomamos nota de todo ello para cuando haga falta recordarlo.»

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se consideren admitidos al concurso anunciado para proveer plazas de inspectores médicos escolares á todos los aspirantes que han completado su documentación.
—Otra nombrando, en virtud de concurso, catedrático de Latín del Instituto de Guadalupe á D. Eugenio Sáenz Urtin.
—Otra ídem vocal de la Junta de Patronato del Museo provincial de Bellas Artes de Zaragoza á D. Tomás Ximénez de Embún.
—Otra disponiendo que las Escuelas de Náutica dependientes de este ministerio no verifiquen los exámenes de reválida ni concedan los grados á que se refiere el real decreto de 16 de septiembre de 1913, ínterin no se dicten las disposiciones necesarias para reglamentar los estudios de Náutica.
—Otra rectificando la de 9 del actual autorizando á D. Ricardo Morenas de Tejada para practicar ciertas excavaciones y exploraciones.

ADMINISTRACION LOCAL.—Estado.—Subsecretaría.—Política.—Canje de Notas entre el Departamento de Estado de los Estados Unidos de América y la Embajada de la nación en Washington, para proteger los intereses mineros de nuestros nacionales en Méjico.
Asuntos contenciosos.—Anunciando el fa-

llecimiento en Ujda del súbdito español Francisco Canals Amorós.

Instrucción pública.—Segunda lista de aspirantes excluidos al concurso de Inspección médicoescolar.

—Resolviendo el expediente de oposiciones en turno libre á la plaza de profesor de Pedagogía de la Escuela Normal de Maestros de Salamanca.

Junta de Iconografía Nacional.—Concurso para premiar la mejor Memoria que se presente referente á la identificación de los personajes españoles cuyos retratos figuren como anónimos en el Museo del Prado ó estén erróneamente designados con nombres que no les pertenecen.

Fomento.—Dirección General de Obras públicas.—Caminos vecinales.—Suspendiendo la subasta anunciada para el 1.º de julio del camino vecinal de Villanueva de la Sal á Balaguer, y adjudicando la construcción de éste al Ayuntamiento de Avellanés (Lérida).

(Contiene también los decretos firmados por el Rey en Santander.)

«LOS CHISPEROS»

La fiesta del domingo próximo

La Sociedad Los Chisperos ha logrado ultimar el programa de la gran fiesta taurina que el domingo celebrará en Vista Alegre á beneficio de su Caja de socorro, y para mejorar el museo criminológico del Centro de Reporters Judiciales.

El valiente diestro Rodarte ha sufrido un retroceso en la lesión que padecía, y á pesar de sus buenos descos, no puede tomar parte en la corrida.

En su lugar toreará otro mejicano á quien la afición madrileña tiene grandes deseos de aplaudir.

Se trata de Manuel Solís, el torero excelente, que viene precedido de gran fama.

Con él alternarán, como ya se ha dicho, José Amuedo, ese diestro que el día de su debut en Tetuán fué llevado en hombros hasta los Cuatro Caminos, y que cuenta por éxitos las corridas en que ha tomado parte.

Amuedo se encuentra aliviadísimo de su último percance, que le hizo perder muchas corridas.

Su apoderado, el activo y excelente aficionado Sr. Mastache, ha firmado en estos últimos días las siguientes corridas: días 2 y 9 de agosto, en Cádiz; 15 y 16, Sanlúcar, y 23, Vista Alegre.

Por torear la de Los Chisperos, ha perdido un ventajosísimo contrato en Cádiz.

Antoñete, el valiente matador cordobés, que ha obtenido muchos triunfos y que es uno de los toreros más enterados, ha sacrificado también sus compromisos para servir á la simpática Sociedad.

Las sugestivas bellezas *La Chimenti* y *La Toscano*, montando dos hermosos caballos, harán el despejo, y la presidencia de la brillante fiesta ha sido encomendada á las encantadoras y célebres artistas *La Chelito*, *Pilar Monterde*, *Ralip*, *Alfonsina*, *Helene* y *Elvira Ferrero*, asesoradas por el gran ex matador de toros *Rafael González (Machaquito)*.

Tiene la corrida un nuevo aliciente.

Banderillarán los novillos que reunan condiciones, los valientes matadores de toros *Saleri*, *Llaverito* y *Ostioncito*, que son en eso de los garapillos los amos del cotarro, que han ofrecido su valioso concurso desinteresadamente.

La plaza estará adornada artísticamente y el servicio de tranvías será verdaderamente excepcional.

Los pedidos de localidades pueden hacerse hasta las doce de la noche del miércoles al domicilio social, plaza de las Salesas, 2; pero hay que apresurarse, porque, dados los atractivos de la función, se han recibido ya numerosos encargos.

El domingo 26, como dicen los anuncios fijados en las esquinas, ¡todo Madrid irá á Vista Alegre!

En Carabanchel Bajo

Se preparan en esta localidad grandes funciones religiosas y civiles con motivo de celebrarse el día 25 del corriente la fiesta del Apóstol Santiago.

El 24, al anocheecer, se trasladará procesionalmente, desde la ermita de Nuestra Señora de la Antigua á la iglesia parroquial de San Sebastián, la imagen del Apóstol Santiago, Patrón de la población, y la de San Isidro Labrador, hermano que fué de dicha Congregación.

El día 25 por la mañana se celebrará solemnisísimamente la misa, y hará el panegírico del Santo Apóstol el muy elocuente orador, canónigo de la iglesia catedral de Madrid, doctor D. Diego Tortosa.

Por la tarde se celebrará la procesión por las calles principales de la localidad, concurriendo varias músicas.

La víspera y el día del Santo se quemarán castillos de pólvora y habrá bailes públicos y privados.

En la casa del mayordomo de la Cofradía, D. Benigno Díaz, no habrá este año el suntuoso banquete que, según costumbre, dicho propietario daba á sus íntimos en su domicilio, á causa de una reciente desgracia de familia.

La orquesta que oficiará en la función religiosa estará dirigida por el reputado maestro de Madrid D. Alejandro Manzano.

Servicio de transportes

para

CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la **SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID**.
Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13.
Teléfono 4.580.

Vida turística

LOS TEATROS DE LA NATURALEZA Y EL TURISMO

Todos los veranos se asiste en los centros de veraneo á la moda á ensayos de teatro de la Naturaleza, que algunas veces constituyen el principal atractivo de la temporada.

En un plano de una montaña, en un pliegue de un valle profundo y verdeante, sin añadir nada á la obra de la Naturaleza, se improvisa un escenario, al que llegan los actores, no pasando por entre bastidores de tela pintada, sino de todos lados por senderos auténticos, según una *mise en scene* especial, donde las ficciones, obligadas cuando se debe reunir á una multitud en un espacio de algunos metros cuadrados, no existen.

Los espectadores se instalan bajo los árboles, en una pradera. La atmósfera ficticia del teatro desaparece, y son logrados resultados sorprendentes.

Me acuerdo de una representación de *El caminante*, de Juan Richepin, en el teatro de la Naturaleza de Cauterets, en los Pirineos franceses, donde, habiendo sido sembrado trigo sobre el mamelón que servía de escenario, durante todo el primer acto los segadores del coro segaban de verdad y formaban las gavillas bajo la catarata de los rayos del Sol. ¿Cómo soñar una *mise en scene* más perfecta?

Actualmente los Sindicatos de Iniciativa de Cauterets y de Luchón preparan para la presente temporada espectáculos que señalarán seguramente una nueva orientación en este género, y que ofrecerán un interés considerable, tanto desde el punto de vista artístico como del turístico.

Será representado un drama sacado de la vida legendaria de Gastón Febo y un *coro de amor* del tiempo de Margarita de Navarra.

Dichos espectáculos serán, sobre todo, reconstituciones históricas de épocas que dieron nacimiento á las más bellas leyendas de estas regiones, y servirán de pretexto para hacer conocer y amar las costumbres de la Navarra francesa y las de los montañeses y pastores del Pirineo, con sus cantos y bailes.

En una palabra: será el *folk-lore* de todas estas regiones lo que presentarán al público de bañistas y turistas.

En todas las aldeas de los valles profundos donde rugen los torrentes, los aldeanos se preparan, ensayando sus bailes al son de las músicas que causaron la alegría de sus antepasados.

Porque serán esos aldeanos los que compondrán los coros y los harán de figurantes. De los principales personajes se han encargado excelentes artistas de París.

Los Sindicatos de Iniciativa de Cauterets y Luchón han comprendido admirablemente su misión, y si examinamos en detalle los resultados que van á obtener, se comprenderá fácilmente lo fecundo de su iniciativa.

Se ha discutido mucho, y se discutirá más aún acerca de la utilización de los elementos pintorescos que ofrece una región como medio de atraer á los turistas.

Hay quienes, por amor al progreso—el amor es ciego, no hay que olvidarlo!—rechazan de plano y llegan hasta odiar al pasado y á creer que no se tiene derecho á la estima del mundo civilizado, sino á condición de ser en todo y para todo *muy siglo XX*. Esos tales no hallan encantos sino en las ciudades tiradas á cordel y sólo admiran los progresos mecánicos.

Esta intransigencia es ciertamente condenable. Reconozco que para utilizar lo pintoresco hay que tener mucho cuidado; pero hay que convenirse de que muchos espíritus selectos aman el ayer, no por *snobismo*, sino por su valor artístico, y también porque saben que dependemos, por nuestras costumbres, y nuestros usos, y nuestra lengua, del pasado, y que nuestro porvenir mismo será consecuencia de las influencias ancestrales.

Pero estas honduras se salen del marco de una modesta crónica de turismo.

Veamos los resultados que obtendrán seguramente los Sindicatos de Iniciativa de Cauterets y de Luchón.

Atraerán á numerosos turistas y lograrán que los habituales prolonguen su estancia, porque no querrán irse sin ver tan agradable espectáculo. Aumentarán, pues, así la vida económica de sus establecimientos.

Harán conocer y amar á los turistas la historia, las leyendas y las costumbres de sus regiones, y al recuerdo de los días felices pasados escalando montañas y flaneando por los valles encantadores, se mezclará el de la leyenda que dió alma á los espectáculos de la Naturaleza.

Resultarán entre los aldeanos las tradiciones que el tiempo borró; les estimularán á amar sus antiguas costumbres, cómicas y pintorescas, y á gustar el encanto de los viejos aires populares nacidos en su suelo natal, del rumor del viento al pasar por los árboles, del rugido de los torrentes, de la soledad de las altas cimas, de las marchas por los bosques, de la monotonía de los largos días invernales, de la Naturaleza, en una palabra.

Contribuirán á un renacimiento artístico en su país, utilizando su historia y su leyenda, y haciéndola revivir en el teatro por el órgano de los poetas locales.

La historia y la leyenda españolas ofrecen sobrados recursos para tentativas análogas. Cerrando los ojos veo muchos parajes de Castilla, Andalucía y el país vasco donde se podía hacer algo semejante á lo descrito más arriba, utilizando para los coros y los figurantes los elementos locales y los recursos del *folk-lore*.

En 1916, durante la Exposición de Sevilla,

puede ser hecho un primer ensayo. Yo no sé si lo harán. Lo que me consta, porque lo he visto, es que los turistas hallan un placer más vivo en los espectáculos teatrales al aire libre, y que las vísperas de las representaciones llegan los trenes atestados de viajeros y centenares de *autos* repletos de curiosos.

Y yo me he dicho entonces:

—He aquí un excelente medio de desarrollar el turismo.

LEON ROLLIN

Alpinismo castellano

Gredos con mucha nieve.—Nuestras excursiones alpinas este año.—Viana y Villaviciosa en la sierra.—La casa del coto Real. El aumento de la montería.—El Rey por el alpinismo.

Salamanca, 17 de julio de 1914.

Este año he anticipado mis excursiones á Gredos, y me alegro, porque encontré la sierra espléndida de nieve.

Formamos la partida alpina cinco amigos de Salamanca y yo, los Sres. Calón, Castro, Soler, Rodríguez y García Barrado.

Hicimos un agradable y cómodo viaje, saliendo, en el tren de la tarde, para Béjar, pasando la noche en esta deliciosa ciudad, y continuando en coche al siguiente día por el Barco á Navalperal; ya llega la carretera hasta dos kilómetros antes de este pueblo, y si el señor director general de Obras públicas da un *toque de atención* se habilitará en seguida el paso por ella hasta Navalperal, porque el trozo que falta está terminado y podrá abrirse al tránsito público en cuanto el balduque oficial quiera.

Y es muy importante para el alpinismo el que esta vía se termine pronto.

El señor marqués de Viana tuvo, días después que nosotros, que aparezca también en su auto en el puente de Zapardiel, por la misma causa.

Repito mi ruego á D. Abilio Calderón y al señor diputado á Cortes por el distrito, señor Silvela.

La tarde de nuestra llegada á Navalperal hicimos las provisiones y preparativos de marcha en la Sociedad de Turismo, y al siguiente día, muy temprano, emprendimos la subida á Gredos por la garganta de la Laguna Grande al Prado Cervunal.

Allí almorzamos opíparamente, figurando entre los platos la consabida pierna de *carnero enlanchado*, y, después de higiénica sobremesa, trepábamos Mogote arriba, hasta coronar su cima, 2.400 metros. ¡Buen entrenamiento!

Pasamos varios extensos neveros; al descender vimos, desde las rocas del Sabalán, la magnífica perspectiva del valle de las Cinco Lagunas. La Laguna Címera este año se encuentra, en más de su mitad, cubierta por una gran visera de nieve.

En los laderos de Majada la Escoba enseñé á mis amigos una piara de diecisiete machos monteses. Los guardas del coto, que estaban esperando al marqués de Viana, nos saludaron en los pironales de la bajada al Gargantón.

A las siete de la tarde llegábamos á Hoya Nevada Címera, en donde se levantaban ya nuestras tiendas de campaña y preparaba nuestro cocinero la cena sobre la lumbre de la majada.

Se le hizo gran honor al *menú*; pasamos la noche sobre el santo suelo, durmiendo, sin embargo, como troncos, y al otro día organizó la excursión por el Circo, con un bellísimo recorrido sobre las márgenes de la Laguna Grande, y una subida de fuerza hasta la Portilla de los Hermanitos.

Fué bonita expedición la de este día y tuvo un paso muy interesante en las rocas costeras de la Laguna Grande, y un emocionante ascenso por la canal arriba de la Portilla de los Hermanitos.

Por cierto que los tales Hermanitos, á medida que se acerca uno á ellos, se agrandan extraordinariamente hasta convertirse en dos *enormes Hermanitos*.

Pero como en Gredos, en esto de picos, los hay de muchísimo mayor tamaño: el Almanzor, el Casquerazo, el Hameal, el Buitre, etcétera, seguirán siendo aquéllos siempre los Hermanitos.

Tiene la Portilla una hermosura de vistas sobre las barrancas de Candeleda y de Arenas.

Para tercera excursión, dejé la más interesante: subida por el Gargantón hasta la base del Hameal, faldear las laderas del Cuchillar, ascender á la Portilla de los Cobardes y trepar, por último, á la *cogolla* del Almanzor, 2.600 metros.

Mis amigos la disputaron también por la más hermosa de nuestras excursiones.

Los neveros del Gargantón están ahora repletísimos de nieve; hay alguno de más de un kilómetro de extensión. En el Cuchillar se pisan también este año seis extensos manchones de nieve, cuyo paso transversal es de un gran atractivo alpinista.

Y para terminar, las vistas desde la cima del Almanzor, el día en que subimos, tuvimos la suerte de que fueran magníficas, por la extraordinaria limpidez del horizonte.

Al bajar del Almanzor, mi perro *Ruso* perdió un paso y se despenó hacia el Circo; pero el animalito, al caer, pudo agarrarse pronto y quedar colgado en un resalto de las rocas, y minutos después saltaba de nuevo á la cima; eso sí, temblando de terror, y no era para menos. Se le dió una ovación unánime y se le proclamó can alpinista de primera clase, por su agilidad.

En el descenso, hicimos alto al llegar á la meseta del Ventedero, y se destapó allí una botella de champagne, en honor á la feliz ascensión al Almanzor.

Entonces vino á nuestro encuentro, seguido por Antonio el guarda, el señor marqués de Villaviciosa, que con el de Viana había llegado aquel día á la sierra, y pocos momentos antes á su campamento del Asperón.

Nos saludó el marqués, felicitándonos por el recorrido; hablamos de las bellezas alpinas de Gredos, de su ascensión al Naranjo de Bulnes; nos dijo que estarían tres ó cuatro días en la sierra, para ocuparse en elegir sitio de emplazamiento á la casa del coto Real y para apreciar el aumento de la montería.

Y nos despedimos del marqués, siguiendo nevero abajo á la base del Hameal. Cuando terminábamos el paso del glaciar apareció en la cima del mismo, seguido de los otros guardas, el señor marqués de Viana, y nos saludó, anunciándonos que seguía su paseo al Almanzor, y deseándonos buen término de excursión.

La concluimos felizmente, y salimos al siguiente día de Gredos para Navalperal.

En el Barco supe que los señores marqueses de Viana y de Villaviciosa escribían entusiasmados de su estancia en la sierra, por la hermosura del tiempo y por el aumento de la montería. En un solo rebafío habían visto más de ciento cincuenta machos.

Cobraron dos muy hermosos y bajaron de Gredos al cuarto día.

La casa del coto Real, como las veredas hechas para ella, y como las cacerías de Su Majestad, harán mucho por el fomento del alpinismo, y eso más deberá este sano deporte en España á su Rey Don Alfonso XIII.

ANDRES PEREZ CARDENAL,

Delegado de la Comisaría regia del Turismo.

GRAN VIAJE DE OTOÑO

A París, Bélgica y Londres

Muchos desean terminar el veraneo con un pequeño viaje por el Extranjero antes de reanudar la vida ordinaria.

En los primeros días de otoño es muy agradable viajar; la temperatura es moderada, la vida renace en las grandes capitales más activa después de la tranquilidad de los días calurosos.

Para esta época tenemos preparado un encantador viaje á París que podrá, para los que así lo quieran, prolongarse por unos días, que serán empleados en recorrer Bruselas, Amberes, Brujas, Ostende y Londres.

Esta excursión saldrá de Madrid el día 10 de septiembre, y de Hendaya el día 11. Nuestros viajeros pasarán una semana en París, que podrán visitar detenidamente en confortables automóviles y con la ayuda de guías-intérpretes experimentados y discretos. También visitarán los alrededores, yendo á Versailles y Fontainebleau.

Los que no quieran viajar más que París, podrán regresar á España el 20 de septiembre.

Desde el 18 de septiembre hasta el 30 del mismo mes continuará el viaje para quienes lo deseen. Dos días serán empleados en visitar Bruselas. Un día será dedicado á Amberes. En Ostende y Brujas nuestros viajeros estarán dos días, y, después de atravesar el Canal de la Mancha, se llegará á Londres, donde se permanecerá los días 23, 24, 25 y 26, para luego regresar á París, y, después de un día de descanso, emprender la vuelta á España.

Aquellos de nuestros lectores que deseen el programa detallado de este viaje y conocer sus condiciones, pueden dirigirse á los Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

LOS SERVICIOS DE AUTOMOVILES DE LA CARRETERA DE LOS PIRINEOS

Los servicios de automóviles inaugurados este año por la Compañía ferroviaria francesa del Midi, y que permiten á los turistas recorrer desde el Atlántico hasta el Mediterráneo, desde Biarritz hasta Cerbere, las magníficas carreteras que siguen lo más cerca posible las cimas de la cordillera pirenaica, han sido muy favorablemente acogidos por el público.

Los automóviles de la Compañía del Midi, muy confortables, recorren con una perfecta regularidad las etapas de este magnífico viaje.

Desde Biarritz, el turista se traslada á Cauterets, á Gavarni, á Bagnères de Bigorre, á Luchon, á Aix-les-Thermes, á Tout-Rouen, á Montlouis, á Vernet-les-Bains, escalando los más altos puertos, y desde donde se domina rientes panoramas de valles profundos y se admira las cimas altivas de los grandes picos de la cordillera; otras veces viaja por gargantas donde rugen impetuosos torrentes.

Es, en realidad, un viaje seductor.

Informes completos sobre estos servicios, etapas, precios, etc., serán dados á los turistas en los Servicios comerciales de la Compañía du Midi, 54, boulevard Hausmann, y en la Agencia de la misma Compañía, boulevard des Capucines, 16, París.

En España, en nuestros Servicios de Turismo, Arenal, 1, Madrid, facilitamos gratuitamente todos los informes, y preparamos programas de viajes por los Pirineos.

Viaje alrededor del mundo

Hemos logrado que una gran Agencia extranjera de viajes, que organiza anualmente un magnífico viaje alrededor del mundo, viaje que puede ser considerado como un modelo de organización, nos ceda tres billetes para nuestros lectores.

El viaje en cuestión comenzará el 13 de noviembre de 1914 y terminará el 7 de julio de 1915.

Será dirigido por un conductor que sabe español, entre otros idiomas.

He aquí el itinerario de este viaje maravilloso, durante el cual el turista recorrerá los más bellos paisajes del antiguo y del nuevo mundo, y visitará la colosal Exposición de San Francisco de California, acontecimiento magno de importancia universal:

París, Marsella, Port-Said, Djibuti, Colombo, Singapur.

Cochinchina, Cambodge, Saigon, Mytho, Pnom-Penh, Siem-Reap, Las Ruinas d'Angkor, Saigon.

Batavia, Buitenzorg, Sindanglaya, Bandung, Garoet, Djocjakarta, Boro-Boudour, Brambanam, Solo, Paseroean, Tosari, Sourabaya.

Tourane, Hué, Tumbas Imperiales, El Río de Hué, Las Montañas de Mármol, Tourane. Haiphong, Hanoi, Río Claro, Tuyen-Quang, Hanoi, Langson, Hongay, La Bahía de Along.

Hong-Kong, Cantón, Macao, Chang-Hai, Nanking, Hankeou, Pekin, Nankou, Las Tumbas de los Mings, La Gran Muralla, Tientsin, Shanhaikouan.

Moukden, Dairen, Port Arthur, Moukden, Antung, Seoul, Fusan.

Isla de Kyushu: Moji, Nagasaki, Mogi.

La Gran Isla Shimonoseki, Miyajima, Isla Ikutzushima, Kobé, Osaka, Kyoto, Nara, Yamada, Nagoya, Miyanoita, Hakone, Atami, Tokio, Nikko, Chuzenji, Yumoto.

Honolulu (Hawaii).

San Francisco (Exposición), El Valle del Yosemite, Los Grandes Arboles, Los Angeles, El Gran Cañón del Colorado, Salt-Lake-City, El Parque del Yellowstone, Chicago, Las Cataratas del Niágara, Nueva York.

El precio del billete, comprendiendo absolutamente todos los gastos del viaje, es de

18 850 pesetas.

El número de viajeros que podrán tomar parte en el viaje ha sido rigurosamente limitado a diez.

Los billetes reservados a España son, como ya hemos dicho más arriba, tres solamente.

Las personas que deseen más amplios informes pueden dirigirse a Nuestros Servicios de Turismo y Viajes, Arenal, 1, Madrid.

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

ESTADO DEL TIEMPO

Continúa el tiempo conservando el aspecto lluvioso, manteniéndose en baja el barómetro.

La temperatura, baja en el mar, es excepcional en las regiones del centro de España, correspondiendo la menor de las máximas a Avila, donde el termómetro marca sólo 16 grados.

El mar se halla fuertemente agitado en las costas del Noroeste y Estrecho de Gibraltar.

PROVINCIAS

CAPITALES	Temper. máxima.	Temper. mínima.	Lluvia en milis.
San Sebastián...	19	14	5
Pilbao	19	15	12
Sanander	20	14	7
Oviedo	20	14	6
Coruña	19	14	6
Pontevedra	23	14	11
Orense	23	10	11
León	20	11	2
Burgos	19	12	3
Valladolid	19	11	3
Salamanca	18	11	3
Zamora	26	19	6
Sta. Cruz Tenerife	25	15	6
Ciudad Real	24	17	4
Badajoz	26	18	6
Córdoba	27	20	6
Sevilla	23	14	3
Huelva	30	22	3
Cádiz	25	18	3
Málaga	25	18	3
Ji�n	28	21	3
Granada	33	24	3
Almer�a	33	21	3
Murcia	34	20	9
Alicante	27	16	16
Valencia	23	14	3
Albacete	22	12	13
Ciudad Real	25	10	34
Cuenca	16	10	7
Segovia	22	18	9
Guadalajara	18	11	1
Soria	22	14	1
Huesca	22	12	1
Zaragoza	24	14	1
Teruel	28	16	9
Barcelona	28	23	3
Palma	18	11	14
Lugo	20	12	3
Palencia	24	14	14
Toledo	19	12	6
Logro�o	21	12	3
Pamplona	25	18	3
Gerona			
Tarragona			

MADRID

Observaciones de las  ltimas 24 horas.

Prestaci n..... M xima, 699 milis. (12 n.)
M nima, 698 (3 t.)

Viento..... Direcci n, SO.
Recorrido, 214 k.
M xima al sol, 31.
M xima a la sombra, 26.

Temperatura..... M nima, 12.
M xima, 83.

Humedad relativa..... M nima, 38.

Lluvia, 4 milímetros.

COLONIA CATALANA

Las t picas natas con hoja, platitos de nata y chantilly, tortells, flanes.

Las celebradas tortas de Vilafranca y L rida y los renombrados pasteles de la Reina, Palos de Jacob, Prusianos, Bravos gitanos, Bismarck, etc., se encontrar n en la chocolater a de moda

La India, Montera, 12. Telf. 4.168

Chocolate, leche y bollo 50 c ntimos.

Garantizada la pureza del chocolate y leche que expende esta Casa. Graduador   disposici n de los clientes.

Estable y ganado propio.

CASA DE LA VILLA

EL NUEVO ALCALDE

Hoy se ha verificado en el Ayuntamiento sesi n extraordinaria para dar posesi n de la Alcald a a D. Carlos Prast.

En la mesa presidencial tomaron asiento el ministro de la Gobernaci n, Sr. S nchez Guerra; el gobernador civil, Sr. Sanz Escart n; el alcalde dimisionario, vizconde de Eza, y el nuevo alcalde, Sr. Prast.

Habla el ministro.

El se or ministro de la Gobernaci n declara abierta la sesi n a las once y comienza manifestando que el Gobierno estima que el vizconde de Eza ha cumplido a satisfacci n de todos el cargo de alcalde.

Dice que sale de aqu  con el aplauso del pueblo y la gratitud del Gobierno.

Respecto al Sr. Prast, dice que no necesita presentarlo por ser muy conocido en la Casa de la Villa, cuyos problemas conoce a fondo.

Conf a en que el Ayuntamiento, le prestar  su apoyo, como se lo prestar  al se or vizconde de Eza, y desea que este acto no se repita en mucho tiempo.

Acto seguido le entrega el bast n, s mbolo de autoridad.

El alcalde saliente.

El se or vizconde de Eza se lamenta de la frecuencia con que se muda de alcalde en Madrid, y explica el fen meno por la diferencia que existe entre lo que piensa el hombre p blico de los cargos y lo que los cargos resultan al ser vistos por dentro.

Se queja del actual r gimen municipal, diciendo que con  l no se pueden obtener grandes triunfos para las grandes poblaciones.

Se confiesa como esc ptico, y por esto se considera incapaz de gobernar.

Declara que en los ocho meses que ha estado al frente de la Alcald a se ha convencido de que el personal es apto y hay elementos para realizar obras fundamentalmente provechosas para el pueblo.

Se queja de que el vecindario se encuentre distanciado del Ayuntamiento.

Estima que el Ayuntamiento debe alejarse de la pol tica y debe dedicarse  nicamente a la administraci n, y en ese sentido declara que ha estado entregado a la minor a socialista, por estimar que eran buenos administradores.

Afirma que la Hacienda municipal es solvente.

Saluda al Sr. Prast, anunciando que su labor ser  s ncera y beneficiosa.

Pide perd n al vecindario, si ha faltado al abandonar el cargo, y a ade que antes de que le digan que es un fracasado, reconozca su fracaso y se retire. (Aplausos.)

Discurso del Sr. Prast.

El nuevo alcalde comienza por agradecer que S. M. haya aceptado su nombre para el desempe o de tan alto cargo.

Dice que, madrele o por nacimiento y de coraz n, reconoce que no es el alcalde que  l mismo so aba y deseaba para Madrid.

Anuncia que no har  un programa de la gesti n que piensa realizar, porque ser a muy extenso.

Los problemas m s importantes, como la canalizaci n del Manzanares, ser  una de sus preocupaciones preferentes, como la terminaci n de la Necr polis, del Matadero, del Mercado de ganados y de la Gran V a.

Reconoce que para ser alcalde se necesita contar con el concurso de los concejales, que humildemente solicita.

Estima tambi n necesario conocer y contar con los empleados de la casa, y a ade que en el secretario salud  a todos los funcionarios municipales.

No como sucesor, sino como madrele o, felicita al alcalde saliente por su profunda labor administrativa que ha realizado durante los ocho meses que ha estado al frente del Ayuntamiento.

Dice que conf a en el concurso de los concejales, los empleados y la Prensa.

Pide a  sta que dedique a los asuntos locales mayor espacio que hasta aqu .

Los periodistas municipales necesitan estar enterados de todo cuanto se haga p blica y privadamente por el Concejo, para darlo a conocer al vecindario.

Termina dando gracias a todos por la atenci n prestada y confiando en Dios y en los concejales para realizar una buena labor.

El Sr. D az Agero.

En nombre de los conservadores, saluda al alcalde saliente, afirmando que su salida produce un gran vac o en el Ayuntamiento de Madrid.

Dirige a su vez un saludo al Sr. Prast, anunci ndole que hay problemas pendientes que necesitan una pronta resoluci n.

Ofrece la colaboraci n de los conservadores al nuevo alcalde, para bien de Madrid. (Aplausos.)

El Sr. Morayta.

Dice que la dimisi n del vizconde de Eza cay  entre los republicanos como una bomba.

Se lamenta de su dimisi n y dice que ten a la obligaci n de permanecer en la Alcald a para desarrollar todos sus proyectos.

Censura a los que dicen que en el Ayuntamiento no se debe hacer pol tica, y es interrumpido por el ministro de la Gobernaci n para que no dirija censuras a quien no puede defenderse.

Ofrece al nuevo alcalde la cooperaci n de los republicanos para cuanto tienda al beneficio de Madrid.

El Sr. Besteiro.

En nombre de la minor a socialista habla el Sr. Besteiro.

Comienza por decir que si el acto que se celebra es tan s lo para alabar al alcalde saliente y mostrar ciega confianza en lo que el entrante ha de realizar, poco tiene que decir la minor a socialista.

Incidente ruidoso.

El ministro de la Gobernaci n le interrumpe, diciendo que en el acto que se celebra s lo puede tratarse de lo que marca el art culo 102 de la ley Municipal, y que no consentir  que nadie falte a lo preceptuado.

Intenta el Sr. Besteiro explicar lo que intentaba decir, y el ministro lo impide a fuerza de campanillazos.

El Sr. Besteiro termina diciendo que, en vista de que el presidente no tiene confianza en su discreci n, y que quiere marcarle las palabras que ha de pronunciar, renuncia a hablar, y protesta de su intemperancia.

El ministro de la Gobernaci n replica que  l no es intemperante, sino fiel cumplidor de lo que la ley ordena.

El Sr. Cort s.

En nombre de los reformistas habla el se or Cort s Munera, limit ndose a saludar a los alcaldes saliente y entrante.

El Sr. Blanco.

En nombre de los liberales alaba la labor del vizconde de Eza y se congratula de los prop sitos del nuevo alcalde.

Felicita al Gobierno por la elecci n del se or Prast, en quien ve a un hombre conocedor de los asuntos municipales y amante del pueblo de Madrid.

Acto continuo, el Sr. S nchez Guerra levant  la sesi n, siendo acompa ados el vizconde de Eza y el ministro hasta la plaza de la Villa por la mayor parte de los concejales y altos empleados municipales.

UNA DENUNCIA

El descubrimiento del "Bistek,"

Anoche se present  una curiosa denuncia en el Juzgado de guardia.

Un sujeto, apodado el Bistek, usando nombre supuesto, consigui  un destino de inspector de Vigilancia sanitaria municipal.

El Bistek en cuesti n ten a pendientes varias causas por robo.

Goz  de su cargo y de su libertad bastante tiempo, hasta que un vigilante sanitario, subordinado suyo, le conoci  o recib  confidencias que pusieron en claro el pasado del flamante inspector, y el hombre se decidi  a denunciar el caso, y el p jaro de cuenta fu  detenido y conducido a la Direcci n general y m s tarde puesto a disposici n del Juzgado, donde el Bistek, bastante quemado por cierto, termin  por revelarlo todo.

Su denunciante manifest  que le ven a observando hace algunos d as, porque el Bistek se le hab a indigestado, y adquir  informes y no par  hasta descubrir al que ten a cuentas que saldar con la Justicia.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Personal de Correos en Marruecos.

El personal facultativo de Correos que va a servir en la zona de influencia espa ola ha sido destinado por el ministerio de Estado en la forma siguiente:

Tetu n.—D. Ricardo Camu as Rivera, jefe de negociado; D. Fernando de la Maorra P rez, oficial primero; D. Pedro Alvarez Palacios, oficial tercero; D. Pedro Gil Arru , idem id.; D. Florencio R n Robido, oficial cuarto; D. Adolfo Pierres L pez, idem idem; D. Jos  Jim nez L pez de la Torre, oficial quinto; D. Manuel Pascual P rez, id. idem; D. Lorenzo Nogu s Musoll, idem id.; don Antonio Aguil  Collantes, idem id.; D. Ricardo Camu as Paredes, idem id.

Rinc n de Medik.—D. Jos  A. Mart nez Salv n, oficial segundo; D. Alfonso de Fuentes Padr n, oficial quinto.

Lauz n.—D. Juan Campos Rodr guez, oficial tercero; D. Antonio Hern ndez Oliver, oficial cuarto.

Alc zarquivir.—D. Jos  Mar a Murrieta, oficial primero; D. Diego Rodr guez Troya, oficial cuarto; D. Jos  Gallego Rojas, idem idem.

Larache.—D. Juan Soler Alvarez Tejera, oficial segundo; D. Marcial Mart n Moya, oficial cuarto; D. Ernesto G mez del Moral, oficial quinto; D. Jos  G mez Puig Membrillera, idem id.

Arsila.—D. Isaac Rubio Arcega, oficial segundo; D. Tom s Azc rate Rivas, oficial tercero; D. Guillermo Jim nez Athy, idem idem; D. Aurelio S nchez Gordo, oficial quinto.

Cuesta Colorado.—D. Abelardo Garc a Aboal, oficial tercero; D. Manuel Dom nguez Thomas, oficial cuarto.

Zoco el T'Zenn el Semani.—D. Luis Ortiz de Rozas Bourb n, oficial cuarto; D. Antonio Ortiz de Rozas Bourb n, oficial quinto.

Zoco el T'Latza de Ruisana.—D. Francisco Sanz Marrades, oficial cuarto; D. Angel de Fuentes Padr n, oficial quinto.

Nador.—D. Modesto G mez Membrillera, oficial segundo; D. Emilio Iglesias Pilar, oficial tercero.

Avancamiento.—D. Manuel Solis Montoro, oficial tercero; D. Jos  Mar a Escudero   Imaz, oficial cuarto.

Zelud n.—D. Manuel J. Oliva O ate, oficial tercero; D. Eduardo Camino Gallego, oficial cuarto.

Cabo de Agua.—D. Juan A. Valdivieso, oficial tercero; D. Ernesto Abad Pacheco, oficial cuarto.

Derechos pasivos.

Por la Direcci n general de la Deuda y Clases pasivas se han publicado las siguientes declaraciones de derechos pasivos:

D. Federico Rom n Espa a, jefe de Administraci n de tercera clase, jubilaci n de 6.000 pesetas anuales.

D. Manuel Artacho Pino, jefe de Negociado de primera clase, jubilaci n de 4.800 pesetas anuales.

D. Ildefonso Carrete D az, portero segundo de la Direcci n general, jubilado con 1.600 pesetas anuales.

Do a Mar a Luisa Trabado y Ruiz Castellanos, viuda del oficial segundo que fu  del Cuerpo de Correos D. Clemente Rodr guez de la Flor y de la Barrera, pensi n del Montep o de 950 pesetas anuales.

Do a Emilia Sebasti n y Santaf , viuda de D. Agust n Mu oz Ordu a, oficial tercero que

fu  del Cuerpo de Correos, pensi n del Montep o de 750 pesetas anuales.

Nuevas estafetas.

Por la Direcci n general se ha dispuesto que se establezcan estafetas, a cargo del personal del Cuerpo de Correos, en Granja de Torrehermosa y en Berlanga (Badajoz).

Se ha creado una estafeta de Correos en San Rafael (Segovia), que funcionar  durante la temporada de verano, y estar  autorizada para recibir y expedir correspondencia asegurada.

Paquetes postales internacionales.

A partir del d a 16 de agosto pr ximo quedar  establecido en Canarias el servicio internacional de paquetes postales, d ndole, por ahora, como  nica v a de la Pen nsula, salida por mediaci n de los buques espa oles subvencionados por el Estado y por las Compa as de ferrocarriles del Norte, Madrid, Zaragoza, Alicante y Andaluc a.

Los paquetes se recibir n en sacas precintadas por las Aduanas de Ir n, Badajoz y C diz, entregando en este punto a los empleados de Correos los destinados a Canarias, y recibiendo de ellos los procedentes de las islas con destino al Extranjero.

Las oficinas autorizadas para este servicio ser n las siguientes:

Tenerife, Garachico, G imar, Icod, La Laguna, La Orotava, Puerto de la Cruz y Santa Cruz de Tenerife; en la isla de Palma, Santa Cruz de la Palma; en Gomera, San Sebasti n de la Gomera; en Hierro, Valverde; en Gran Canaria, Arucas, Guila, La Palma, Telde y Teror; en Fuerteventura, Puerto de Cabras y Gran Tarajal, y en Lanzarote, Arrecife.

ORDEN BOTIJIL

DESDE LA ESTACION DEL MEDIODIA

Salida del r pido para Alicante. (POR TELEFONO)

—Central! Comunicaci n con LA CORRESPONDENCIA DE ESPA A.

— Es LA CORRESPONDENCIA?  S ? Pues aqu  estamos en la estaci n preparados para practicar la segunda peregrinaci n del presente perodo al «Jord n».

—Pero esos ciclistas cuatrillos, por no decir Nos otra cosa, en d nde se hallan?  Ni Mart nez, ni Quintanar, ni Tapia han parecido hasta ahora por aqu  para recoger y llevar a la Redacci n las impresiones    ltimos momentos de Nos.

—Se halla en la Redacci n el hermano Federico Ezala?  S ? Pues Nos suplicamos hag is a Nos el favor en caridad de llamarle y rogarle se sirva acercarse al aparato.

—Qu  tal, cofrade Federico, est is bueno? Nos tambi n bueno, gracias.

—Quer is, amante hermano, ya que sois tan servicial y por contera redactor taquigrafo de esa antigua y santa casa, ganaros de corrido y en buena lid una serie interminable de bendiciones de Nos?

—Que s ? Pues h ganos la merced, hermano Federico, de prestar mucha atenci n a cuanto Nos hemos de redactar, tanta como la que pon is en las sesiones de la Diputaci n provincial, de la que, en uni n del cofrade Roca, sois excelente taquigrafo de aquel centro, tan perfectamente presidido por el Sr. D az Agero (D. Alfonso).

—Empezamos?  S ?  Pues ah  va!  Ojo, que es verso!

—Que momento tan solemne!  Qui n podr a ser capaz, ni con pluma ni con lengua, este momento expresar? Es tanta nuestra alegr a y nuestro entusiasmo es tal, al ver lo regocijada que se encuentra la Hermandad, que a Nos parece que estamos en el vestibulo ya de la gloria, pues la gloria parece a Nos viendo estar.

—Por la Virgen Sant sima! Central! Haga a Nos el favor, se orita, de no cortar a Nos la comunicaci n. Si estaba usted escuchando los versos y no le agradan, no es cuenta de usted.

—Eztala!  Oye a Nos? Continuemos.

Nos podemos predecir y predecir con verdad, que nuestra Orden esta noche como quien es cumplir . M s de setenta «beb s» van en la Comunidad, que ser n los encargados de la excursi n animar con sus jeremiacos c nticos y con todo lo dem s.

Nos, adem s, predecimos que ni a uno de cuantos van   ir n con Nos a Alicante ha de ocurrirle pensar si el pan falt  est  de peso,   si por cuesti n del pan, los panaderos hab an otro San Pedro crear.

De los caseros, tampoco ninguno se acordar , y le importar  un comino la c dula personal. En fin, todo ser  juerga y todo expansi n ser , porque nuestra Cofrad a, este perodo al llegar, s lo piensa en sumergirse en las aguas del «Jord n».

—Central! Se orita, otra vez nos ha cortado usted la comunicaci n? Pues como Nos sigamos observando y padeciendo el pitorreo, aseguramos a usted que la lanzamos una oda de castigo.

Haga a Nos el obsequio, y se lo pedimos con absoluta humildad patriarcal, de no interrumpir la comunicaci n, y a cambio de esto no le dispararemos la oda, y Nos seremos breves, para terminar.

Eztala, tened paciencia como Nos, y acuerdense  nicamente de las gracias que sobre vos derramamos, extensivas a vuestra esposa, cuando la teng is (y que no ser  tarde), porque a Nos parece escuchar ya que os llama a voces la Santa Madre Iglesia.

Continuemos.

PATRIARCALES

Ya se hallan los hermanos en sus asientos, esperando en los coches llegue el momento de la partida, derrochando caudales de gracia y vida.

Seiscientos m s ochenta son los cofrades que con Nos se encaminan hacia Alicante.

 Bendito sea ese viajar constante que la Orden crea!

Donde est  el movimiento se halla la vida; la quietud es pereza y forma linfa; nunca est is quietos, y os llevar n al Este de puro viejos.

Llevan los congregantes cuatro fonografos, y aeroplanos no llevan por un milagro; la mar es esto, y quien esto no ha visto no vi  lo bueno.

Y Nos ya terminamos nuestra tarea, pues la telefonista se muestra inquieta. A todos ama y a todos os bendice vuestro Patriarca,

MESTRE MARTINEZ

PALACE-HOTEL

Este espl ndido establecimiento ha realizado importantes mejoras en sus servicios, y el suntuoso hall quedar  en breve, por la agradable temperatura que en  l se disfrutar , en condiciones de ser durante los rigurosos calores del est o un elegante centro de reuni n.

Los precios de sus magnificas habitaciones con ba o y todo el confort apetecido, en determinadas condiciones, es de pesetas 7,50 en adelante, habi ndose acordado, en beneficio de la numerosa clientela, precios muy moderados.

En el Hotel Ritz se introducen mejoras important simas, que obligan a la Sociedad a cerrar sus puertas durante el pr ximo mes de agosto.

La cuesti n de los az cares

La representaci n de La Unica, interpretando el com n sentir de sus representados, se ve en la necesidad de hacer p blica manifestaci n de la honradez con que ha procedido al protestar como lo ha hecho de la enorme diferencia entre la tributaci n de los az cares nacionales y los extranjeros, porque esto implica un monopolio hecho en favor del trust azucarero.

Declara asimismo, para satisfacci n del p blico, que tan pronto como se reciban los az cares desgravados, se reducir n los precios en la misma proporci n, anunci ndolo en los peri dicos diarios.

Y rechazamos, por  ltimo, de una manera digna cuantas palabras mortificantes se nos han dirigido por raz n de nuestra actitud, encaminadas, sin duda, a desvirtuar los hechos que nos hemos propuesto combatir.

Madrid, 18 de julio de 1914.—Alejandro Fern ndez Moreno.

UN BANDO

Agua VALDELAZURA, la m s l tnica y azoada del mundo en su clase.

«D. Luis Marichalar Monreal, vizconde de Eza, alcalde presidente del Excelent simo Ayuntamiento de esta M. H. villa.

Hago saber: Que en cumplimiento del art culo 193 de la vigente ley de Reclutamiento y el 145 del reglamento de 23 de diciembre de 1896, el d a 1.  de agosto pr ximo, a las nueve de la ma ana, se verificar  la entrega de mozos del actual reemplazo, en las Cajas de recluta y zonas de reclutamiento y Reserva que a continuaci n se expresa.

Lo que se hace p blico para conocimiento de los interesados, seg n previenen los art culos que se cita.

Madrid 20 de julio de 1914.—Vizconde de Eza.

Distritos del Hospicio, Buenavista y Universidad: Caja de reclutamiento de Madrid, n mero 1; zona de reclutamiento y reserva de Madrid, n mero 1; cuartel de San Francisco.

Distritos del Centro, Congreso y Palacio: Caja de reclutamiento de Madrid, n mero 2; zona de reclutamiento y reserva de Madrid, n mero 1; cuartel de San Francisco.

Distrito de Chamber : Caja de reclutamiento de Madrid, n mero 3; zona de reclutamiento y reserva de Getafe, n m. 2; Getafe.

Distrito de la Latina: Caja de reclutamiento de Getafe, n mero 4; zona de reclutamiento y reserva de Getafe, n mero 2; Getafe.

Distrito del Hospital: Caja de reclutamiento de Alcal , n mero 5; zona de reclutamiento y reserva de Getafe, n mero 2; Getafe.

Distrito de la Inclusa: Caja de reclutamiento de Alcal , n mero 5; zona de reclutamiento y reserva de Getafe, n mero 2; Getafe.

Distrito de la Inclusa: Caja de reclutamiento de Alcal , n mero 5; zona de reclutamiento y reserva de Getafe, n mero 2; Getafe.

El veraneo de la Corte

EN SANTANDER Champagne de honor.

SANTANDER. (Lunes, noche.) Los marinos cubanos del crucero «Patria» fueron al medio día al Palacio Municipal, donde el Ayuntamiento les obsequió con un champagne de honor.

Les recibió el alcalde al pie de la escalera principal.

Asistieron a la recepción el ministro de Cuba en España, D. Mario García Kholi, y el cónsul de Cuba en Santander, Sr. Herrera.

El representante de Cuba pronunció un discurso de tonos levantados, enalteciendo el espíritu de amor y de fraternidad que han encontrado los marinos cubanos al desembarcar en los puertos españoles.

Dedicó elogios entusiastas a Santander, é hizo manifestaciones de gratitud por las pruebas de afecto recibidas, haciendo constar que Cuba siempre se considerará una hija de España.

Terminó vitoreando al Rey y a España. Fue ovacionado.

Los marinos cubanos, los concejales y las autoridades que asistían al acto se mostraron sumamente complacidos del acto.

Esperando a la Reina Cristina.

SANTANDER. (Lunes, noche.) Desde media tarde, y a pesar de los nubarrones, que presagiaban próximo temporal de agua, empezó a afluir el gentío a los muelles, tomando posiciones para presenciar el desembarco de la Reina Cristina, cuya llegada en el «Giralda» se había anunciado para las siete de la tarde.

Enorme concurrencia de coches y automóviles, ocupados por elegantes damas y bellas señoritas, fué situándose en dos filas a los lados de la carretera de la zona del Ensanche, entre los jardines de Bulevard y los muelles.

Fuerzas de la Guardia Civil, municipal y de Policía cuidaban de la organización y de mantener el orden en el público.

El casotón de desembarque de pasajeros se llenó completamente con el elemento oficial.

El Rey, embarca.—Lloviendo.

Poco antes de la hora fijada para la llegada del «Giralda», embarcó el Rey en una canoa automóvil, y salió a esperar al yate en la entrada del puerto.

En aquel momento empezó a llover copiosamente; pero el público aguantó la lluvia sin retirarse de los muelles y de las calles que había de seguir la comitiva.

No quería retirarse el público, a pesar de la lluvia, porque como hace algunos años que la Reina Cristina no había venido a Santander, deseaba el pueblo rendirle el homenaje de su afecto, al igual que lo ha realizado con los Reyes.

Respondiendo a la allocución del alcalde, todos los balcones estaban engalanados, y puede afirmarse que si la lluvia no hubiese arreciado casualmente a la misma hora del recibimiento, acaso éste hubiera superado a los anteriores.

Entrada del «Giralda».

A las seis y media de la tarde enfilaba el «Giralda» la entrada en la bahía y se produjo un movimiento de expectación entre la multitud.

Poco después el yate regio anclaba en la bahía y rompía las salvas el acorazado «España», siguiendo con los disparos de cañón los cañoneros «Marqués de Molins» y «Doña María de Molina», el francés «Hirondelle» y el crucero cubano «Patria».

Además de rendir honores con las salvas, desde los citados barcos saludaron con las banderas, y las tripulaciones en cubierta lanzando los hurraes.

Desembarcando.

Seguidamente subió el Rey a bordo del «Giralda», acompañado de los Infantes, y poco después vinieron al muelle la Reina Cristina, el Rey, los Infantes, la duquesa de Moctezuma y el Príncipe Pio de Saboya.

En el desembarco esperaba la Reina Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos.

Las Reinas se saludaron muy cariñosamente y seguidamente Doña Cristina revistió la compañía del regimiento de Valencia, que rendía honores, rompiendo en ese momento el público en entusiastas vítores y aplausos.

A Palacio.

Montaron en un automóvil el Rey y las Reinas Victoria y Cristina, y en otros que detrás siguieron, los Infantes y las personas del séquito.

La comitiva se dirigió al palacio de la Magdalena, pasando bajo el artístico y monumental arco construido estos días frente a los muelles de pasajeros.

Durante todo el trayecto se repitieron las ovaciones, resultando el recibimiento grandioso, a pesar de la lluvia.

El cumpleaños de la Reina madre.

SANTANDER. (Martes, tarde.) Al amanecer y al medio día hicieron salvas todos los buques de guerra anclados en la bahía para festejar el cumpleaños de S. M. la Reina Doña María Cristina.

Los barcos mercantes y balandros surtos en el puerto están engalanados con banderas. También lo están los edificios oficiales y muchos balcones de los particulares.

Los Reyes no salieron de Palacio, y los Infantes pasaron en carruaje por la población.

Jira suspendida.

La mañana estuvo lluviosa, impidiendo que se celebrara la jira a los balnearios del interior de la provincia, que organizó el Círculo de la Unión Mercantil en honor de los marinos cubanos del «Patria».

Un banquete.

En Miramar se ha celebrado un banquete,

organizado por los elementos españoles que residieron en Cuba, para obsequiar a los marinos del «Patria».

La fiesta ha resultado espléndida.

El conde de San Diego, gravísimo

SANTANDER. (Lunes, noche.) En Cabezón de la Sal, en donde se encontraba veraneando, ha sufrido un fuerte ataque cerebral el doctor conde de San Diego.

Los servidores de la casa salieron en automóviles en busca de los médicos de los pueblos próximos.

El médico de la villa de San Miguel, doctor Sr. Sánchez, amigo íntimo del conde de San Diego, ha declarado el caso de mucha gravedad.

Se cree que, de curarse, quedará inútil.

La noticia ha producido gran impresión en toda la provincia por el gran prestigio que tiene el enfermo.

DE LA GUARDIA CIVIL

El ingreso en Guardias Jóvenes.

Para ingresar como alumno en el Colegio de Guardias Jóvenes (Sección Valdemoro) hay establecidas cuatro categorías. Comprende la primera a los hijos de jefes, oficiales, clases é individuos de tropa, muertos en función del servicio ó de sus resultados, y a aquellos cuyos padres estén en posesión de la cruz de San Fernando. La segunda, a los hijos de los que se hallen separados del Instituto por inutilidad adquirida en el servicio peculiar del Cuerpo. La tercera, a los huérfanos de jefes y oficiales de la Guardia Civil, aunque sus padres hubiesen fallecido, estando retirados; y a los hijos de los que de dichas clases se hallen en servicio activo y reúnan más de cuatro, ó sean de estado viudo. Y la cuarta, a los hijos de los individuos de tropa que se hallen en servicio activo, hayan fallecido perteneciendo a esta situación ó sido retirados por edad, siempre que los padres hubiesen permanecido más de seis años seguidos en el Cuerpo observando buena conducta.

Con los comprendidos en esta cuarta categoría se forman tres agrupaciones, figurando en la primera los hijos de los que hubiesen prestado servicios muy distinguidos en el especial del Cuerpo ó en campaña, perteneciendo ya a la Guardia Civil, por los que hayan merecido recompensas, tales como cruces del Mérito Militar ó de Beneficencia, y también a aquellos que tengan crecido número de servicios acreditados en su historial ó que por alguno, en extremo meritorio, hayan sido citados en la orden general del Cuerpo; en segunda, aquellos cuyos padres tengan más de cuatro hijos, y en la tercera, los que no reúnan ninguna de las mencionadas circunstancias.

Al mes siguiente, en que los aspirantes cumplen diez y seis años de edad, pierden el derecho a ingreso en el Colegio y son, indefectiblemente, eliminados de la escala, como también cuando sus padres dejen de pertenecer al Cuerpo por cualquier otro motivo que no sea el de inutilidad, fallecimiento ó retiro forzoso por edad.

Para tener derecho al beneficio de ingreso en el Colegio es necesario que el padre del alumno sea socio de la Sociedad de Huérfanos y que los aspirantes tengan ocho años de edad; el padre, madre ó tutor lo solicitan por instancia del director general del Cuerpo, el que teniendo en cuenta las circunstancias de los solicitantes, acuerda sean dados de alta en el escalafón de aspirantes que hay en cada categoría, teniendo la cuarta, como ya hemos indicado, tres agrupaciones, que constituyen escalafones independientes.

El llamamiento de los aspirantes se hace destinando desde luego en todas las vacantes que vayan ocurriendo a los que figuren en las dos primeras categorías, y caso de no haberlas ó que no reúnan las condiciones de ingreso, se distribuyen aquéllas en la forma y por el orden siguiente: una a la tercera categoría, otra al Colegio de Huérfanos y tres para cada una de las agrupaciones de la cuarta categoría, observándose en la adjudicación de vacante el turno indicado.

El Colegio de Guardias Jóvenes fué creado por real orden de 1.º de abril de 1853, con objeto de dar educación a los hijos de los individuos fallecidos en función del servicio y de veteranos del Cuerpo, sobre la base de dos educandos por cada compañía del Instituto. Su creación, uno de los mayores aciertos. En 1.º del año actual figuraban diez aspirantes en la primera categoría, uno en la segunda, 31 en la tercera, 86 huérfanos, 156 en la primera agrupación de la cuarta categoría, 662 en la segunda agrupación y 934 en la tercera, que hacen un total de 1.880 aspirantes para las 362 plazas que componen la dotación del Colegio. Estos datos, más que otros razonamientos, se encargan de la demostración del sentir general, de que debieran ampliarse las plazas. Los últimos ingresados correspondientes a las tres agrupaciones de la cuarta categoría, tienen su concesión a figurar en el escalafón de aspirantes, fecha 6 mayo 1910, 1 septiembre 1906 y 23 agosto 1906, con trece, diez y seis y seis años, respectivamente. Un par de meses de retraso en el llamamiento y no hubieran ingresado por cumplir la edad, después de ocho años de estar en el escalafón...

Y producen tantos beneficios estos Colegios!

LADERA

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Doña Bárbara Larrazábal, 79 años, Fernández de los Ríos, 16.—María Concepción, 12 meses, Pelayo, 52.—Fernina Santiago, 45 años, Hospital Provincial.—Francisco Ortega, 22 años, carretera de Extremadura, 99.—Carmen Sánchez, 63 años, Abada, 9.—Marcial Rubiños, 48 años, Princesa, 38.—Dominga Eseribano, 53 años, Prado, 22.—Benita Martín, 76 años, Mesón de Paredes, 45.—Manuel Barreiro, 48 años, Andrés Borrego, 6.—Carmen Villapadierna, 51 años, Eloy

Gonzalo, 22.—Carmen González, 14 años, Pedro Tejera, 9.—Roberto Verdú, 48 años, San Andrés, 39.—Juan Díaz, 52 años, Fe, 18.—María García, 45 años, Santa Ana, 14.—Manuel Rodríguez, 48 años, Estrella, 15.—Gila Martín, 80 años, Torrecilla del Leal, 21.—Ascensión Roca, 71 años, Ponzano, 34.—Luisa Buenafé, 42 años, Péz, 10.—Gregoria Pérez, 43 años, Ardemans, 19.—Justa López, 43 años, Aduana, 29.—Martina Cedillo, 18 años, Hospital Provincial.—Juana Pérez, 59 años, Almansa, 20.—Antonio Nieto, 50 años, Espíritu Santo, 31.—Miguel Martín, 9 meses, Espíritu Santo, 4.—Miguel Hernández, 18 meses, Esgrima, 9.

Melitona Bermejo, 4 años, Alvarado, 2.—Angel Onteniente, 21 meses, San Dimas, 9.—Dolores Gómez, 11 meses, Cabanilles, 1.—Dolores Hernández, 8 meses, paseo de Santa María de la Cabeza, 16.—Carmen Cayetano, 11 meses, Segovia, 55.—María Ortega, 12 meses, Marqués de Monistrol, 2.—Josefa Rivera, 4 meses, Cristóbal Bordiu, 5.—Tiburcio Martín, 3 años, Amaniel, 10.—Eugenia Pozza, 2 años, Carolinas, 15.—Sagrario Sánchez, 11 meses, Jacometrezo, 19.—Manuel Sánchez, 9 meses, Cardenal Mendoza, 10.—Julia Marcial, 16 días, Hospital Provincial.—Sabino Martín, 17 meses, ídem.—Fausta García, 13 años, ídem.—Arturo Recio, 25 años, ídem.—Manuel Fuentes, 48 años, ídem.—Félix Suárez, 35 años, Hospital de la Princesa.—Antonio Benicio, 2 años, Carnero, 11.—Concepción Pascual, 12 meses, Castilla, 34.—Nicanora Guindal, 4 años, Santa Isabel, 3.—Josefa Blanco, 21 días, carretera de Extremadura, 35.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala a todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura a todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, a consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden a regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión ú ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza:

A.—Si algún asegurado muriese a consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas a que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán

10.000 PESETAS

Tendrán derecho a esta indemnización las personas siguientes:

- 1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada.
- 2.º Los hijos de la misma.
- 3.º Los padres, y últimamente,
- 4.º Los hermanos, y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio a los que siguen después, y que el recibo librado por aquélla descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto a la «Zurich» como a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si a consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, a partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause incompleta incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrirle a los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando a contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará a cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar a nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Madrid.....	18 pesetas.
Provincias y Portugal..	20 »
América y Océania....	60 »
Unión Postal.....	36 »

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor administrador de este periódico.

Apertado de Correos 105,

ó personalmente en nuestras

OFICINAS CENTRALES:

ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente a cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia a que pertenezca el pueblo de su residencia.

SUCESOS DEL DIA

Atropello.

En la glorieta de los Cuatro Caminos fué atropellada por el caballo que montaba Manuel López Sanz, una señora, de treinta y nueve años, llamada Concepción Santiago, domiciliada en la calle de Bravo Murillo, número 120.

Fuó curada en la Casa de Socorro correspondiente de lesiones de pronóstico reservado.

Caída.

En la plaza del Carmen se cayó doña Carmen Ferrer, de cincuenta y cinco años, fracturándose la pierna izquierda.

Fuó curada en la Casa de Socorro del Centro y trasladada en grave estado al Hospital Provincial.

Raterías.

En la Dirección general de Seguridad denunció D. Federico Fernández Cabello que en el taller que tiene establecido en la calle de Alberto Aguilera, núm. 3, le sustrajeron del cajón de una mesa dos sortijas, que valen 1.250 pesetas.

—En un tranvía de los llamados *cangrejos*, le sustrajeron la cartera, que contenía 300 pesetas en billetes, a D. N. P.

Atropellado por su coche.

El cochero José Suárez Manterola, de cincuenta y dos años, se cayó del pescante en la calle de Olózaga, produciéndose lesiones de pronóstico reservado en las piernas y en el brazo derecho por haber sido atropellado por el mismo coche.

Después de asistido en la Casa de Socorro de Buenavista fué trasladado a su domicilio.

Intoxicación.

Una niña de corta edad, domiciliada en la calle de Algeciras, 1, bajo, y llamada Francisca Alvarez González, sufrió una intoxicación grave por haber ingerido un cocimiento de adormideras en cantidad exagerada.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRITORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

ALCANCE POLITICO

Anoche tuvimos ocasión de hablar brevemente con el señor Presidente del Consejo de ministros.

Acababa de recibir el telegrama en que el señor ministro de Marina le daba cuenta del cariñosísimo recibimiento que, no obstante la copiosa lluvia, había tributado a la Reina Cristina la población de Santander.

El Sr. Dato nos habló de su conferencia con los señores ministros de Estado y de la Guerra y el coronel Barrera, haciendo resaltar que las impresiones comunicadas al Gobierno acerca de nuestra actual situación en Marruecos son favorables, teniendo con motivo de esto el señor Presidente del Consejo frases de reconocimiento para la labor que, con singular constancia, viene realizando el general Marina, ya en sus gestiones políticas, ya al frente de aquel ejército, que con justicia le admira, secundándole en su obra de atracción moral hasta el último soldado.

Este no sólo guarda un escrupuloso respeto a la mujer marroquí, sino a todo cuanto es de la pertenencia del moro, dándose el ejemplo de que esté un soldado en sitio en que haya árboles frutales y se abstenga de tocarlos.

La conferencia obedeció más bien a la necesidad de cambiar impresiones antes de ausentarse el señor ministro de Estado y aprovechando la presencia en Madrid del coronel Barrera.

Dentro de unos días se encontrarán ausentes de Madrid casi todos los ministros, pues sólo quedarán aquí el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra.

Anoche se habló entre militares de una reunión de generales de brigada, que se suponía celebrada en Madrid.

Decíase que obedecía a cambiar impresiones sobre una cuestión que parecía afectar a la clase.

El subsecretario de Gobernación confirmó anoche que, según le habían dicho del minis-

terio de la Guerra, había noticias de Tetuán dando cuenta de un combate en el cual, afortunadamente, hemos tenido pocas bajas.

De Santander tenía noticias dando cuenta del grandioso recibimiento hecho a S. M. la Reina Doña María Cristina, la cual se muestra satisfechísima.

A pesar del aguacero, en el muelle había numeroso público, que vitoreó con entusiasmo a los Reyes.

En Irún se han declarado en huelga 16 operarios del depósito de máquinas ante el anuncio de que la Compañía despediría a dos a fines de mes.

La epidemia tífica de Vigo aumenta, habiendo solicitado las autoridades el envío de vacuna antitífica.

En Alicante se ha celebrado un mitin contra la guerra de Marruecos, organizado por los republicanos y socialistas.

Terminó diciendo que ha fallecido en Valencia el segundo jefe de la Guardia Civil, D. José Soto.

El gobernador de Almería telegrafía que un concejal republicano de aquel Ayuntamiento ha hecho declaraciones monárquicas y adhiriéndose a la política del Gobierno.

Continúa el Sr. Dato recibiendo telegramas de provincias protestando contra el proyecto relativo al impuesto sobre la sal y expresándole la confianza de que éste sería modificado en este otoño, no insistiendo el señor ministro de Hacienda en sacar el proyecto tal como está presentado a las Cortes.

Ha recibido también el Sr. Dato felicitaciones de diferentes centros de Madrid por el nombramiento del nuevo alcalde.

En Hacienda han negado de la manera más terminante que tenga el menor fundamento la noticia, que recoge anoche un periódico, sobre una próxima combinación en el alto personal de dicho departamento.

La noticia parece que ha sido propalada por quien aspiraba a ocupar una de las plazas que se suponía entraban en la combinación.

Se encuentran en Madrid varios gobernadores civiles.

El ministro de la Gobernación confirmó esta tarde que muy en breve se firmará una combinación de gobernadores.

NOTICIAS GENERALES

Mañana celebrará sesión el Ayuntamiento en primera citación, teniendo en cuenta que el viernes y sábado próximos son festivos.

También se reunirá mañana la Junta municipal de asociados.

Después de estar tres años ciego recobró su vista en el Gabinete Oculístico, Puebla, 6, D. Pedro Carrero, que vive en Fuencarral, calle de Camas, núm. 8.

Probada las renombradas

Mostazas Trevijano

En la junta general, el Centro Obrero Monárquico de Barcelona ha constituido su primera Junta directiva en la forma siguiente:

Presidente, D. José Terrés Haase; vicepresidente primero, D. Pedro Palou; ídem segundo, D. Ricardo Fuster; tesorero, D. Pedro Uriach; contador, D. Bartolomé Beltrán; secretario, D. José Bertrán; vicesecretario, D. Cristóbal Plá; bibliotecario, D. Francisco Deu; vocales: D. Lorenzo Miranda, D. José Martínez, D. José Canals, D. José Picas, don José Francés, D. Tomás Paz, D. Juan Garrido, D. Juan Vilá, D. José Clímén, don Joaquín Gadea y D. Pelayo Altabas.

ULTIMA HORA

El acorazado «Alfonso XIII».

FERROL. (Martes, tarde.) Ha zarpado, para comenzar las pruebas oficiales, el nuevo acorazado «Alfonso XIII».

Permanecerá en alta mar veinticuatro horas, navegando entre el cabo Prior y las Sargas.

Las primeras pruebas serán de consumo. El jueves verificará pruebas de velocidad progresiva y después navegará durante seis horas a toda velocidad con una presión de 20 a 25 milímetros en la cámara de calderas.

Como delegado del Estado Mayor Central va a bordo del buque el vicealmirante don Carlos Barriera.

También van en el acorazado la Comisión inspectora, que preside el general del arsenal, Sr. Moreno Eliza; los ingenieros Sres. Spiers y Rechea, y el jefe de trabajos del arsenal, Mr. Black.

Manda el «Alfonso XIII» el capitán de navío D. Manuel Flores.

Un obrero muerto.

CASTELLÓN. (Martes, tarde.) En un pozo de las minas de cemento se encontró ahogado al obrero Vicente Traver, de veinte años de edad.

Se supone que, una vez terminado el trabajo, intentó lavarse en el pozo, y perdiendo el equilibrio, cayó al fondo y se ahogó.

Una niña ahogada.

En unos lavaderos de Benicarló pereció ahogada la niña de tres años Francisca Brun

ALCALDE HERIDO

TELEGRAMA OFICIAL

CORDOBA 21. El comandante de la Guardia Civil de Villanueva de Córdoba me telegrafía que en la mañana de hoy han tratado de asesinar al alcalde de dicha villa, a quien le dispararon dos tiros de escopeta, hirándole en el costado, de pronóstico reservado.

El autor, que era criado de dicha autoridad, se suicidó, ignorándose las causas del atentado.

ACADEMIAS MILITARES

Ingenieros. GUADALAJARA. (Lunes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio: D. Senén Allué Mazán, D. Luis Saavedra Patino, D. Marcial Tirac Laiglesia, D. Ernesto Vilaplana Badia, D. Antonio Pérez Torreblanca y D. Manuel Alberruche Criado. El segundo ejercicio lo aprobaron: D. Salvador Alafont Soriano, D. José Blas Vela, D. Jesús Lajusticia Alonso, D. Celestino Aranguren Bourgon, D. Luis Roa Miranda, D. Antonio Cañete Heredia, D. Jesús Claro Mingarro, D. Luis Pérez Pérez, don Manuel García Ovies, D. Antonio Fúster Rosafiol, D. Benito Miranda Urquizar, don Francisco Padró Meliá y D. Bartolomé Sampol Antich. En el cuarto ejercicio práctico han sido aprobados: D. Francisco Pérez Moliner, D. Daniel Sánchez Olachea, D. Máximo Grifol Gutiérrez y D. Juan García Sanmiguel. El cuarto ejercicio oral lo aprobaron: D. Ricardo Salas Gabarret y D. Antonio Siera Marassi. El quinto práctico: D. Antonio Martínez Piqueras, D. Antonio Gómez Moya, D. Rafael Miranda Dávalos, D. José Lázaro Granda y D. Antonio Cervera Siera. El quinto oral: D. Salvador Lechuga Martín, D. Miguel Jabala Caro y D. Francisco Martínez Núñez.

Intendencia. AVILA. (Lunes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio: D. Luis Muñoz de la Torre, D. Antonio San Román Román, D. Fernando Cabarcos Rodríguez, D. Rafael de Murcia Lucas, don Julio Gordo Gil, D. Manuel Sánchez Jiménez, D. José Sarmiento Alegría, D. Eulogio Cornejo Pérez, D. José Mueda Vázquez, don Fernando Velasco Matacas, D. Fernando Fernández Córdoba, D. Pio Peláez Real, don Pablo Marcos Martín, D. Pedro Luque Garrido, D. José Martínez Esparza, D. José Eliag Cáceres, D. Luis Fillel Espejo, D. Aureliano Parejo González, D. Antonio Novio González y D. Gracian Gómez Martínez. Aprobaron el segundo ejercicio: D. Juan Ruiz Fernández, D. Cristóbal Artechte Miguel, D. Vicente Lázaro Jurado, don José Leces Franco, D. Antonio Asenjo Mute, D. Félix González Muñoz, D. Francisco de Cabo García, D. Juan Marsellé Rosuar, D. Luis Picó Coñegue, D. Manuel García Castillo, D. Luis Lesa Gencel, D. Joaquín de la Hoz Folgado, D. Federico Robira Biesch, D. Mariano Giralda Morán, D. Juan Rodríguez Frias, D. Angel Sáenz Meliú, don Juan Vich Balespue, D. José Contreras Martínez, D. Julio Boroudo Sánchez, D. Marcial Rodríguez de la Fuente y D. Tomás Marqués García. Aprobaron el teórico: D. Ramón Nieto Sanz, D. Miguel Martínez Ríos, D. José Cuéllar Fernández y don Manuel García Roseira. Aprobaron el quinto teórico: D. Vicente Llopis Méndez, D. Antonio Cepas López, D. Bonifacio Jiménez Carrillo, don Miguel Pablo Vázquez y D. Gabriel Carcaño Mas.

AVILA. (Lunes, noche.) Han aprobado el cuarto ejercicio práctico: Dan Esteban López Sepúlveda, D. Salvador Seniles Moreno, D. Francisco Sánchez Oliva, D. Luis Espinosa Briones, D. José Prieto Valle, D. Timoteo Castillo Gregorio, D. Camilo Vicedo Arbós, D. Fernando Corroquiza Corona y D. Manuel Alfonso Crespo. Aprobaron el quinto ejercicio práctico: Don José Colina de Blas, D. Daniel Peinado Ruiz, D. Eduardo Casañe Fernández, don José Bernal La Moreña, D. Celestino Urbano Rico, D. José Ruiz del Nido, D. Juan Ripoll Oliver y D. Arturo Fernández Aragónés.

Caballería. VALLADOLID. (Lunes, noche.) Aprobaron el primer ejercicio: Don Rafael Cabanillas Prosper, D. Miguel Cabanillas Ferrer, D. Emilio Gutiérrez Ayala, D. Alfonso Sánchez Menéndez, D. Julio Balle Subirán, D. Antonio López Montenegro, D. Manuel Fernández Duarte, D. Antonio Álvarez Rubio, D. Juan O'Donnell Díaz, don Casiano Belloso Pérez, D. Juan Miguel Rodríguez, D. Francisco Belletegui Gallego, don Ignacio Vallenilla Portuondo, D. José Ricard Carlos, D. Félix Paredes Gómez y D. Ignacio Pérez Olivares. Aprobaron el segundo ejercicio: Don José Martínez Páramo, D. Eduardo Esteban, D. Francisco Gonorroeta, D. Carmelo Durgo, D. Antonio López Montenegro, D. Francisco Peletegui Gallego y D. José Martínez Alajo. Aprobaron el cuarto ejercicio oral: Don Francisco Santruja y D. Manuel Juste Cubero. Aprobaron el quinto ejercicio práctico: Don Toribio Villanueva, D. Ignacio Sánchez Tadeo y D. Senén García Valdés. Aprobaron el cuarto ejercicio práctico: Don Francisco Usenda Miranda, D. Crisóstomo García Velasco, D. Ulpiano Chamorro San Román, D. Angel Carvajal Santos, D. Adolfo Tolif Blanco, D. Ulpiano Bustillo García, D. Gonzalo Fernández Córdoba, don Julio González Guzmán y D. Antonio Domínguez Díaz. Aprobó el quinto ejercicio oral D. Florentino Alonso Murga.

Artillería. SEGOVIA. (Lunes, noche.) Aprobaron el segundo ejercicio: Don Francisco Nieto Zubillaga, D. Juan Coll Más, D. Enrique Aparicio Aparicio, don Luis Cristue Castro, D. Cayetano Ruiz Cuatros y D. Julio Vela Cisbert. Aprobaron el cuarto ejercicio práctico: Don José Jaldón Alba, D. Víctor Baqueais Martínez, D. Francisco Fernández González, D. Ovidio Rodríguez López y D. Gustavo Gutiérrez Rubalcaba.

Aprobaron el cuarto ejercicio teórico: Don Luis López Caparrós y D. Mariano Montalbán Martínez. Aprobaron el quinto ejercicio práctico: Don Jesús Aguirre Siera, D. José Armujó Gallardo, D. Luis Fernández Pineda, don Joaquín Ortiz Río, D. Gregorio Baamonde Tallajor, D. Marcelino Dueñas Goicoechea y D. Antonio Fernández Jiménez. Aprobaron el quinto ejercicio teórico: Don Francisco Ramírez Gadoy y D. Antonio Ortiz Galván.

Infantería. TOLEDO. (Lunes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio: D. Andrés Fernández Cuevas, D. Francisco Noguera Prieto, D. Agustín Lázaro Álvarez, D. Gaspar García García, D. Luis Morote Castelli, D. Angel Gómez Rodríguez, don José Rodríguez Valero, D. Leopoldo Grana Alvarez, D. Leonardo Pita Lasontas, D. Julián Fernández Moreno, D. Antonio Alvarez Junquera, D. Carlos Luca de Arena, D. Antonio Zea Otalaurrieta, D. Ramón Baró Alegre, D. José Baró Alegre, D. Luis Sánchez Puertas, D. Rafael Sánchez Puertas, D. Pedro Pérez Paves, D. Carlos Labrador Salavés, D. Javier Casmano Calderón, D. César Cautle Recio, D. Juan Canas Sánchez, D. Manuel González Valias, D. Carlos Gonzalez Ruquer, D. Enrique González Ruquer, don Juan Aguilar Ojeda, D. Angel Nidea de Mena, D. Antonio Gelabert Homer, D. Angel Martín Grinial, D. Fernando Pull Sánchez, D. Eliseo Sánchez Melián, D. Venancio Jarrilla Zarieta, D. Joaquín Iglesias Sánchez, D. José López Bomar, D. José Pérez Agos Ortega, D. Francisco Rou Hernández, don José Bolonio López, D. José Junquera Campos, D. Fernando Codini Redondo, D. Nicolás Fernández de la Torre, D. Enrique Ramos Cuente, D. Francisco Moreno Asensio, D. Antonio Pérez López, D. Carlos Martínez Hlescas, D. Eugenio López Tello, D. Laureano Sampol Aguado, D. Pedro Alice López, D. Francisco Javier Izquierdo, D. Luis Alonso Murga, D. Enrique Saonel Lázaro, D. Antonio Moreno Sánchez, D. Manuel Carracedo Flores, D. Ramón Villatobas Gallardo, D. Patricio Ramos Díaz, D. Macario Villanueva Fulgencio, D. José Palomes Pérez, D. Julio Martín Peñasco, D. Salvador Vinierra Reborel, D. Pastor Prado García, D. Ramiro Garrido Reguera, D. Indalecio Nunes Obanete, D. Pablo López Andrés, D. Manuel Tamayo Moro, D. Miguel Valentín Pastrana, D. José Valdés Guzmán, D. Vicente López Gómez, D. Jaime Soria Valero, D. Julio Ciengo Varea, D. Eustaquio Pardo Jurilla, D. José Hidalgo Godea, D. Florencio Aznar Fernández, D. Juan Ramón Barón, D. José Pérez Marsín, D. Miguel Jáurena Luarca, D. Rafael Bahamonde Romero, don Ramón García Prieto, D. Angel Gutiérrez Urrea, D. Joaquín Bayenet Fernández, don Pedro Hornosa Gutiérrez, D. Joaquín María Medina, D. Manuel González Regueral, don Celso Rodríguez de Bib, D. Leonardo Sana Pardo, D. Ramón Aguirre Beirtegui, D. Antonio Zaya Bobadilla, D. Antonio Plaz Castelló, D. Pedro Alonso Jiménez, D. Luis Suárez Carlone, D. Joaquín Fontán Lobet, don Antonio Lombarte Souza, D. Roberto Vázquez Pena, D. José Socorro Marqués, D. José Luis Calvache, D. Rafael Muñoz Larente, D. Justo Sanz Pérez, D. Eduardo Roma Fabaya, D. Francisco del Río Sáenz, D. Fernando Pérez Fajardo, D. Miguel Jaime Bobadillo, D. Victoriano Corrales Gallego, don Joaquín Rosafiol Fúster, D. Luis Trujillo Ramos, D. Manuel García Aspillago, D. Francisco de Sopo Guando, D. José Pérez de Vera, D. José Miraflores Echevarría, D. Carmelo Martínez Sánchez, D. Manuel Ortiz Madrazo, D. Gabriel García Alvarez, D. José Ballester Samara, D. Juan Herrera Dávila, D. Cipriano Pacheco Morón, D. José Robledo Núñez, D. Fernando Tomasetti Carlot, D. Andrés Hermosa Gutiérrez y D. Antonio Sanz Orri.

Aprobaron el cuarto ejercicio teórico: don Pedro Manresa Sibani, D. Juan Valdés Oroz, D. Félix Gómez Guillamón, D. Santiago Roviralla Matallana, D. Antonio Martín Díaz, D. Luciano Cano Gutiérrez, D. Simón González Unzu, D. Camilo Ruiz Ruiz, D. Antonio Rodríguez Bolonio, D. Juan Linares Ramón, D. Vicente Barnesto Terán, D. José Cortés Amorós, D. Juan Sangrau González, D. Joaquín Sirena Enamorado, D. Adolfo Asensio Torrado, D. José Luna Meléndez, D. Luis Corre Granadino, D. Enrique Brulla Linenza, D. Vicente Cáceres de la Puente, D. Eugenio Taujar Pérez, D. Francisco Carvajal Joido, D. Gabino Iglesias Dominguez, D. Mariano Areyuzufe Areyuzufe y D. Manuel Sánchez Ocaña.

Infantería. TOLEDO. (Martes, mañana.) Aprobaron el segundo ejercicio: D. Juan Miguel Servet, D. Carlos de Tejada Galván, D. Angel Faurie Borrera, D. Arturo Alonso Murga, D. Diego Estrada Cabelludo, D. Jesús Rubio Villanueva, D. Mariano Moreno de Vega Artola, D. Francisco Colomer Martínez, D. Luis Valmaseda Sánchez Arévalo, D. Joaquín Vega Benavente, don Emilio Lacanis Collado, D. Vicente Santiago Hodison, D. Carmelo González Pérez Caballero, D. Ricardo Urdapelleta Planellas, don José Medina García, D. Eusebio Colomela Mellado, D. Francisco Trujillo del Río, don Manuel Rodríguez Besanza, D. Luis Valero Coll, D. José García Constante, D. José Barón de Silva, D. José Mauri Manchola, don Ricardo Sanz Iturria, D. Francisco Navarro Ibáñez, D. Federico Mínguez Gómez, D. Manuel Molinero Velázquez, D. Francisco Delgado Nudo, D. Enrique Borda Castro, don Eutiquiano Hernández Medina, D. Enrique Piquer Corominas, D. Leonardo Cagigal Casanueva, D. Maximiliano Navas Las Barreñas, D. Pedro Leyva Martínez, D. Juan Priego López, D. Anselmo López Maristany, don Luis Zanón Aldalud, D. Luis González Gallo, D. Joaquín Torres Solano Orus, D. Bernar Venta Venta, D. Emilio Fraile Bejarano, D. José Ros Muller, D. Francisco Rodríguez Martínez y D. Francisco Alvarez Fernández. Cuarto ejercicio práctico: D. Fernando Gómez Alemán, D. Antero

Roldán Lafuente, D. Virgilio Aguado Martínez, D. José Damasco González, D. Emilio Pérez del Hierro, D. Diego Jiménez Rongel, D. Francisco Tobal Martínez, D. Manuel Romero Hustré, D. Andrés Real Minar, D. Jerónimo Fábregas Coramti, D. Julio Almansa Díaz, D. Fernando Navarrete Nieto, D. Pedro Valles de la Torre, D. Alvaro Cruz Urrutia, D. Francisco Cuedra Saotana, D. Manuel Uribarri Burutell, D. Pablo Ibáñez Ruiz, don José González Bachiller, D. Rafael Castilla Frutos, D. José Vinegra Gómez Roldán, don Emilio López Ibar, D. Anatolio de Andrés Velasco, D. Ramón López Vico, D. José Ros Martínez, D. Ricardo Vera Salas, D. Guillermo Candou Calatayud, D. Federico de la Puente Magallanes, D. Salvador Vizcaino Pínero, D. Gorgonio Pérez Velasco, D. Vicente Chope Chorda, D. Eduardo Hidalgo Ambrosy, D. José Medina Moris, D. Antonio de Rueda Ureba, D. Emilio Félix de Vargas, D. Manuel Bauw Fongada, D. Gaspar Olga-do Manzanera, D. Manuel Ginés Gracia, don José de Bobadilla Jiménez, D. Gabriel Lerdo de Tejada Halcón, D. José Sánchez Caballero y D. Manuel Villar Gil de Alborno.

Quinto ejercicio teórico: D. Juan Villar Lopesino, D. Luis García Cañas, D. Manuel Rivera Corsin, D. José Ledo Rodríguez, D. Eduardo Agulla Jiménez Colorado, D. José Vinuevo Pacheco, don Narciso Tristán Palacios, D. Manuel de la Gándara San Esteban, D. Juan Chervilla Lozano, D. Rafael Carrasco Calderón, D. Jacobo Guitard de Virto, D. Manuel Fernández Capalleja, D. Luis del Alamo Pérís, D. Manuel Trejo Alonso y D. Rodolfo Chacel Rodríguez. Aprobueban el quinto ejercicio teórico: D. Vicente de la Guardia Vallejo, D. Antonio García Fernández, D. Alberto Escrib Lobo, D. Manuel Mauri Vera Iscar, D. Juan García de Tomas Montero, D. Antonio Sanz Gracia, D. Olegario Tomé Pradas, D. José Ruiz Barrientos, D. Enrique Martín Rodríguez, D. Tomás Rivero Angulo, D. Arturo Dollas Charte, D. Manuel Separaz Astein, D. Hermenegildo González Playa, D. Luis Balsa Alba, D. Camilo Montes Valdés, don Fernando García López, D. Francisco Piniños Escribano, D. Ricardo Fernández Viñas, D. Francisco López Gatill, D. José Cumbre Tele, D. Manuel Catalina Aceitero, D. Emilio Pérez Mercader, D. Jenaro Aguilar de Mera, D. Antonio Ipiña Sandaluce, D. Ricardo Garrido Vecino, D. Antonio Aymat Mareca, D. Luis Cid Brunete, D. Francisco Cañete Heredia, D. Joaquín Moore de Pedro, D. Mario Méndez de Vigo, D. Francisco Diaz Trechuelo y D. Francisco Arbolí Nadal.

En medio de los sinsabores.. y disgustos de la vida, ¿cuántos momentos de satisfacción le debemos a los deliciosos bombones y caramelos y a los riquísimos chocolates de la afamada Casa de Matías López! Sus productos son inimitables. Palma, 8, y sucursal, Montera, 25.

TOROS Y TOREROS. Las ferias de Valencia. La Empresa de la Plaza de Toros de Valencia anuncia, en elegantes carteles de mano, las corridas que se celebrarán en aquella ciudad durante las fiestas. Estas serán cinco de abono y una extraordinaria, las cuales tendrán lugar los días 25, 26, 27, 28, 29 y 30. Los toros pertenecerán a las ganaderías del duque de Veragua, D. Felipe de Pablo Romero, viuda de Murube, conde de Santa Coloma, Miura y herederos de D. Vicente Martínez. Alternarán, como matadores, Gallo, Bombita III, Flores, Paco Madrid, Gallito Chico y Belmonte. Aunque figura en los carteles Joselito, éste no podrá tomar parte en las corridas, no sabiéndose aún quién le sustituirá. Además, el día 2 de agosto se verificará una novillada con reses de Miura, por novilleros que no anuncia aún el cartel. Una plaza más. En Vallecas se ha constituido una Sociedad por acciones para construir una Plaza de Toros. Dicha Sociedad emitirá acciones hasta obtener un capital de 50.000 pesetas. La plaza será capaz para diez mil almas, y tendrá las mejores condiciones de visualidad, a cuyo fin se han suprimido toda clase de apoyos para soportar el piso en que ya instalada la localidad de andanadas. En la construcción sólo se empleará el ladrillo, hierro y cemento, presentando la fachada un aspecto elegante, estando bien instaladas todas las dependencias relacionadas con los servicios inherentes al espectáculo taurino, tales como cuadras, enfermería de caballos, corrales para el ganado, corral cubierto para encharcar toros, etc., etc. Se ha cuidado muy especialmente de que el local destinado a enfermería de toreros reúna las mejores condiciones posibles, tanto en lo que se refiere a iluminación como en su proximidad al redondel para la pronta conducción del herido ó lesionado al sitio donde ha de prestarse la asistencia facultativa. También se ha cuidado de que la nueva plaza tenga su local destinado a café restaurant. En resumen, la plaza en proyecto reunirá las mejores condiciones de comodidad, respondiendo a los deseos de la afición y constituyendo una innegable mejora para la populosa barriada en que el nuevo edificio ha de emplazarse. Celita. El pundonoroso matador de toros Celita ha sido nuevamente contratado por la Empresa de la plaza El Sport, de Barcelona, por cinco corridas. La primera se efectuará el día de Santiago, con Belmonte y otro matador y toros de Murube. También ha firmado contratos con las Empresas de Cartagena, Cehegin, Alcázar y Huelva. P. ALVAREZ

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'Día 20', and 'Día 21'. It lists various financial instruments like '4 por 100 perpetuo interior', 'Obligaciones del Tesoro', and 'Cédulas del Hipotecario' with their respective values for two consecutive days.

CIERRE DE BARCELONA

Table showing market closing data for Barcelona, including '4 por 100 interior (fin de mes)', 'Nortes', 'Alicantes', and 'Francos'.

CIERRE DE BILBAO

Table showing market closing data for Bilbao, including 'A tres Hornos', 'Resideras', 'Explosivos', 'Industria y Comercio', and 'Feligueras'.

la de igual asignatura de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Granada. —Nombrando delegados oficiales en el VII Congreso Internacional de Electrológica y Radiología Médica, que se celebrará en Lyon el 27 del corriente, a los Sres. D. Luis Cirero, D. Celedonio Calatayud y D. Joaquín Decré, con la subvención de 450 pesetas y 3/8, para gastos de viaje, los dos primeros, y el último sin retribución alguna. —Nombrando vocal del Instituto del Material Científico a D. Luis Guedea, catedrático de la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

—Nombrando profesor de la Escuela Nacional de niños del Hospicio de Ferrol (Coruña) a D. Manuel López, y se declara vacante la de Ginzó de Limia (Orense). —Disponiendo se obligue al Ayuntamiento del Real Sitio de San Ildefonso a abonar a los maestros de aquel Real Sitio, D. José Barriobero y doña María Mato, las gratificaciones que solicitan.

CULTOS PARA EL DIA 22

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Santa María Magdalena (Recogidas, Hortaleta, 114), y habrá solemne función a su titular, a las diez y media, predicando D. Juan Suárez Schmidt, y por la tarde, a las seis, termina el triduo y será orador el P. Modesto Barrio. La misa y oficio son de Santa María Magdalena, rito doble, color blanco. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Valvanera en San Gines o de la Piedad en San Millán. Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: San Antonio de Padua.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 22. APOLO.—(Compañía italiana de ópera de Amadeo Granieri).—10.30. Manobra D'Autunno (tres actos) (precios de sección doble). BUEN RETIRO.—A las 10.—Todas las noches conciertos y secciones de variedades por notables artistas.—Entrada al Parque, 50 céntimos.—Martes y viernes (india), una peseta. BARBIERI.—7. Buscando una mujer.—8. El cabo primero.—10.15. El leñador (repise).—11.30. La Corte de Faraón. GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Único teatro de verano.—Temperatura agradableísima.—Exhibiciones formidables: El Calvario (1.000 metros), El derecho del hierro (1.000 metros), El despolo (1.000 metros) y otras exclusivas.—Palcos, 4 pesetas.—Butacas, 0,50.—General, 0,15. MAGIC-PARK.—9.30 (función entera), Intermedios por la orquesta.—Academias de Billar y tiro al blanco, juego del palo.—Numerosas atracciones.—Molinos de viento y Don Feliz del Mamporro.—Entrada para toda la noche, 60 céntimos. GRANJA FLOR Y NATA.—Paseo de Rosales, 24.—Café-Bar.—Todas las noches cinematógrafo y concierto por el consumo.—Desayunos, almuerzos y cenas. SALON BORE.—Sección continua.—Grandioso Arleto: La venganza del muerto.

AVISOS UTILES

Banco de Castilla. El Consejo de Administración de este Banco, en vista del resultado de las operaciones ya realizadas, y a cuenta del dividendo que por los beneficios del actual ejercicio correspondía a sus acciones, ha acordado repartir un 2 y medio por 100, ó sean seis pesetas y veinticinco céntimos a cada acción (a deducir los impuestos), contra entrega del cupón número 40, presentado con factura duplicada, que se facilitará en los respectivos puntos de pago. Los pagos se efectuarán desde el día 29 del corriente, todos los días no feriados, en Madrid, Banco de Castilla, Infantas, 31, 7, en su Agencia A, Serrano, 23. Gijón, Agencia del Banco de Castilla. Barcelona, Banco Hispano-Colonial. Bilbao, Sres. C. Jacquet é Hijos. Madrid, 20 de julio de 1914.—El secretario general, F. Garijo.



Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL. Teléf. 903.

Advertisement for HARINA LACTEADA NESTLÉ. The text reads: 'Para prevenir ó combatir las Afecciones intestinales peligrosas para los niños durante la época de los grandes calores, el mejor alimento es la HARINA LACTEADA NESTLÉ. De venta en farmacias y buenas droguerías.' The Nestlé logo is visible at the bottom.

